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Iohannis și-a dat demisia!
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,,Nu te lăsa împins de probleme. Lasă-te condus de vise" – Ralph Waldo Emerson,,Nu te lăsa împins de probleme. Lasă-te condus de vise" – Ralph Waldo Emerson

O nouă ocupație a fost recunoscută oficial în România

Ministerul Muncii și 
Solidarității Sociale a apro-
bat recunoașterea oficială a 
ocupației de enolog în cadrul 

Clasificării Ocupațiilor din Româ-
nia, în urma unei solicitări depuse în 
2024 de către Asociația Degustători-
lor Autorizați din România (ADAR).

„Este un moment istoric pentru 
industria vinului din România. Până 
acum, specialiștii din acest domeniu 
erau încadrați ca ingineri horticoli 
sau ingineri din industria alimenta-
ră. 

Această reușită nu este doar 
despre recunoaștere administrativă, 
ci despre viitorul industriei noastre, 
deoarece profesioniștii din domeniu 
au, de acum, un statut clar, aliniat 
la standardele internaționale’, a 

declarat Mihai Baniță, directorul execu-
tiv al ADAR. Enologia, disciplina care se 
ocupă cu studiul și crearea vinurilor, va 

beneficia de o reglementare mai clară, 
prin definirea enologului ca specialist 
care supraveghează întregul proces de 
fabricație al vinului, de la recoltarea 
strugurilor până la îmbutelierea pro-
dusului final. Enologii trebuie să aibă 
cunoștințe aprofundate în chimie, mi-
crobiologie și tehnologie, precum și o 
înțelegere completă a industriei viti-
vinicole. În urma deciziei ministerului, 
ocupația de enolog a fost introdusă în 
Clasificarea Ocupațiilor din România 
(COR) cu codul 214539, fiind parte din 
grupa de bază 2145 – Ingineri chimiști. 
Această recunoaștere va fi oficializată 
prin publicarea în Monitorul Oficial al 
României, iar până atunci codul poate fi 
utilizat provizoriu.

M.P.

Anunț-bombă de la Cotroceni

Motto: „Mai bine mai 
târziu decât niciodată.”

    Zicală populară
 

Dis de dimineață, 
Preș. Klaus Werner 
Iohannis i-a che-

mat la Palatul Cotroceni pe 
Marian Enache, președintele 
Curții Constituționale a Ro-
mâniei, și pe judecătorii 
Curții Attila Varga și Lidia 
Stanciu pe care i-a deco-
rat nu se știe precis pen-
tru ce merite. Este posibil 
ca președintele Iohannis să 
fi comis acest gest pentru 
niște datorii mai vechi ale 
președintelui Iohannis sau, 
mai știi, ca recompensă 
pentru anularea alegerilor 
prezidențiale din 24 noime-
brie 2024.

ÎN PARLAMENT S-A VO-
TAT SUSPENDAREA PRE-
ȘEDINTELUI! Săptămâna 
trecută, Alianța pentru Uni-
rea Românilor (AUR), îm-
preună cu POT (Partidul Oa-
menilor Tineri) a avut două 
încercări de suspendarea 
președintelui Klaus Werner 
Iohannis. 

Prima a eșuat pe motivul 
formal că lista cu cele 155 
de semnături ale parlamen-
tarilor ce-l doreau plecat 
pe Iohannis de la Palatul 
Cotroceni nu a fost depusă 
în aceeași zi atât la Camera 
Deputaților, cât și la Senat. 
A doua încercare a eșuat și 
ea, întrucât unul dintre par-
lamentarii celor două parti-

de din Opoziție și-a retras semnătura 
de pe listă!

Ei bine, în acel moment s-au ofe-
rit cei de la USR (Uniunea Sabotați 
România!) să ofere 26 de semnături, 
așa că s-a ajuns la 178 de semnături 
valabile și Birourile Permanente ale 
celor două Camere au luat în discuție 
propunerea de suspendare a Preș. 
Klaus Werner Iohannis, stabilind ca 
ziua votării suspendării să fie marți, 
11 februarie 2025.

Tot marți, ziua cu cele trei cea-
suri rele, preș. Klaus Werner Iohan-
nis a chemat la consultări partidele 
din arcul guvernamental: PSD, PNL și 
UDMR. 

În timp ce liderii acestor partide 
ale Coaliției pro-europene așteptau 
să fie chemați la Palatul Cotroceni 
s-au petrecut chestiuni aproape nor-
male.

Pur și simplu, Parlamentul a su-
pus la vot cererea de suspendare a 
Preș. Klaus Werner Iohannis. Și, în 
mod neașteptat, cererea de suspen-
dare a președintelui Klasu Iohannis a 
fost votată în unanimitate!

DEMISIA ISTORICĂ A PREȘE-
DINTELUI KLAUS IOHANNIS, TRANS-
MISĂ ÎN DIRECT DE TOATE TELEVI-
ZIUNILE CENTRALE! La un moment 
dat, altădată zâmbitoriul președinte 
care uneori mima rictusul scrâșnind 
din dinți, ne-a făcut teoria chibritu-
lui cum că, vezi Doamne, o suspen-
dare ne-ar aduce necazuri atât pe 
plan intern, cât și pe plan extern.

Totuși, probabil că fie și-a dat 
seama că-i fuge scaunul/tronul de 
la Palatul Cotroceni de sub picioare, 
ori a fost, în sfârșit bine consiliat și 
ne-a spus-o de la obraz. „Plec din 
funcție pe 12 februarie=, îngăimând 

că în felul acesta evită ca țara să 
intre în criză. Într-o criză în care, 
de fapt, România este de mai multă 
vreme.

CE URMEAZĂ DUPĂ DETENSI-
ONAREA SITUA�IEI? Ne-a spus-o 
foarte clar Augustin Zegrean, fost 
Președinte al Curții Constituționale 
a României (CCR): „Păi, Klaus Iohan-
nis își va scrie demisia și o va trimite 
la CCR, care va constata vacantarea 
funcției de Președinte al României. 
După care Curtea Constituțională a 
României va înștiința Parlamentul și 
Guvernul care vor lua măsurile de 
rigoare=.

Dacă el ar fi plecat în 21 decem-
brie 2024, atunci când i-a expirat 
mandatul, nu am mai fi ajuns la o 
asemenea tensiune crescândă. Mulți 
dintre liderii politici și-au exprimat 
opiniile, mai puțin cei de la cârma 
PSD și PNL.

Cât despre UDMR, opinia lide-
rului Kelemen Hunor este destul 
de veche și cunoscută: „Ar fi fost 
mult mai bine dacă s-ar fi retras 
din funcție atunci când i s-a ter-
minat mandatul!=Nu este exclus ca 
demisia să fie legată și de faptul că 
astăzi vine în România o delegație 
importantă din Statele Unite ale 
Americii. Oricum, Președintele 
Senatului, Ilie Bolojan, va prelua 
funcția de președinte interimar al 
României, iar Cătălin Predoiu va de-
veni președinte interimar al PNL!

         ION PREDOȘANU 
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Astfel, Până pe 7 martie,  cei 
trei studenți vor fi îndru-
maţi de ofițeri jandarmi cu 

experiență şi vor participa la toa-
te activităţile gestionate la nivelul 
structurilor unde au fost repartizați 
din Târgu-Jiu și Motru, executând 
misiuni de ordine publică și de pază 
și protecție instituțională.

,,Stagiul de practică are carac-
ter practic-aplicativ, principalele 
modalități de pregătire fiind parti-
ciparea la misiuni și însușirea modu-
lui de acțiune în cadrul elementelor 

Trei studenți ai Academiei de Poliție din București, 
stagiu de practică la Jandarmeria Gorj
Trei studen�i din cadrul Academiei de Poli�ie ,,Alexandru Ioan Cuza= 
București au început de ieri stagiul de practică în cadrul Jandarmeriei 
Gorj. 

de dispozitiv.
Studenții vor putea să transpună 

în practică cunoștințele teoretice 
asimilate și să își formeze deprin-
deri practice, urmând ca la finalul 
perioadei, fiecare student să fie 
evaluat asupra modului de desfăşu-
rare a stagiului de practică.     

Le dorim succes în carieră și îi 
așteptăm ca după absolvire să revi-
nă în rândul jandarmilor gorjeni=, a 
transmis Jandarmeria.

M.C.H.

Ziua Internațională a 
Salvatorilor de pe Pârtiile 
de Schi a fost sărbătorită 
ieri, 10 februarie. România 

Salvamont, campanie de reducere a accidentelor din munți

* Ziua Internațională a Salvatorilor de pe pârtiile 
de schi – Pregătiți pentru orice situație

este printre țările care au 
abordat sistemul de salva-
tori cu activitate complexă, 
salvamontiștii fiind pregătiți 

și atestați profesional să 
salveze în munte, în orice 
situație și în orice perioada 
a anului. 

,,Multe echipe Salvamont 
și-au pregătit personalul 
pentru a salva din peșteri, 
din instalațiile de transport 
pe cablu, din lacurile alpine 
sau peșterile scufundate, să 
formeze și să lucreze cu câi-
ni de avalanșă, să fie opera-
tori de drone, totul pentru 
a asigura servicii de  salvare 
de cel mai înalt nivel profe-
sional.

De altfel, Salvamont Ro-
mânia, este singură struc-
tura de salvare montană 
din țară noastră membră de 
gradul A, cel mai înalt, în 

cele trei mari comitete de 
salvare montană, CISA - Co-
mitetul Internațional de Sal-
vare Alpină, FIPS - Federația 
Internațională a Salvatorilor 
pe Pârtiile de Schi și IEDO - 
Organizația Internațională 
de Salvare cu drone.

Dacă apreciați activita-
tea Salvamont România, fiți 
alături de noi în campania 
de reducere a accidentelor 
montane și, măcar în ce a 
mai rămas din această iar-
nă, lăsăți-ne să înghețăm și 
să tremuram degeaba cele 
8-10 ore de patrulare pe 
pârtiile de schi, faceți-ne să 
ne simțim inutili și să vedem 
și cum e o zi în care să nu 
vedem oameni triști și plini 

de durere.
În sezonul de iarnă 2023-

2024 salvamontiștii au inter-
venit la peste 4500 de cazuri 
produse doar pe domeniile 
de practicare a sporturi-
lor de alunecare, iar de la 
începutul acestei ierni au 
intervenit la peste 2000 de 
cazuri.

Aceste cifre mai mult 
decât îngrijorătoare ne de-
termină să tragem un per-
manent semnal de alarmă și 
să va invităm la prudență și 
responsabilitate în derula-
rea activităților montane=, 
a comunicat, ieri, Salvamont 
România, pe pagina de Face-
book.

M.C.H.

FACIAS denunță salariile de lux și beneficiile nejus-
tificate la CE Oltenia. Iată comunicatul organizației:

,,Fundația pentru Apărarea Cetățenilor împotri-
va Abuzurilor Statului (FACIAS) a demascat manage-
mentul defectuos al Societății Complexului Energetic 
Oltenia, care menține privilegii salariale și beneficii 
exorbitante, chiar dacă cifra de afaceri a companiei 
a scăzut de patru ori într-un singur an. Datele ofici-
ale arată o prăbușire dramatică a profitului net a CE 
Oltenia, de la 3,5 miliarde de lei în 2022 la 1 miliard 
de lei în 2023, iar în 2024 a scăzut alarmant la doar 
285 de milioane de lei, adică de aproape 12 ori mai 
puțin decât în 2022.

FACIAS atrage atenția că, deși în 2023 profitul net 
al CE Oltenia s-a diminuat de trei ori, bugetul pentru 
cheltuieli salariale a crescut cu 130 de milioane de lei 
față de anul precedent. În ciuda acestei prăbușiri fi-
nanciare, conducerea CE Oltenia continuă să benefici-
eze de salarii și avantaje financiare disproporționate 
față de situația economică a companiei.

Conform informațiilor publice, în 2023, membrii 
Directoratului CE Oltenia au încasat lunar aproxima-
tiv 30.000 de lei,  directorii din conducerea executivă 

FACIAS denunță salariile de lux la CE Oltenia! Ce spune PlavetiFACIAS denunță salariile de lux la CE Oltenia! Ce spune Plaveti
au primit salarii între 14.600 și 20.500 de lei pe lună, 
iar liderii de sindicat angajați ca inspectori sociali 
au avut salarii nete cuprinse între 9.000 și 10.500 de 
lei.

FACIAS a solicitat oficial conducerii CE Oltenia 
explicații privind politica salarială și beneficiile acor-
date în raport cu rezultatele economice. În răspunsul 
semnat de Iulius-Dan Plavet, președinte directorat 
CE Oltenia, se precizează că, în decembrie 2024, cel 
mai mare salariu brut din companie a fost de 28.219 
lei pe lună, iar salariul mediu brut se află la 13.195 
lei. De asemenea, se menționează că „pentru anul 
2025, cuantumul remunerațiilor brute ce urmează 
a fi acordate membrilor conducerea societăților va 
depinde de îndeplinirea cumulării condițiilor pre-
văzute la art. XXXVII din Legea nr. 296/2023 privind 
unele măsuri fiscale-bugetare pentru asigurarea 
sustenabilității financiare a României pe termen 
lung.=

Dacă CE Oltenia va aplica în 2025 aceeași politică 
salarială ca în anii anteriori, cu un management rupt 
de realitate care menține salariile de lux chiar în 
contextul prăbușirii financiare a companiei, FACIAS 

atrage atenția că am putea asista la o devalizare ac-
celerată a acestei companii, la acumularea de datorii 
publice și, în final, la riscul intrării în incapacitate de 
livrare a energiei pentru consumatori. Având în vede-
re discrepanțele majore dintre veniturile conducerii 
și situația financiară precară a companiei, FACIAS 
solicită Ministerului Energiei și altor instituții com-
petente să inițieze un audit detaliat asupra utilizării 
banilor publici la CE Oltenia. Este inacceptabil ca, 
în timp ce compania se confruntă cu pierderi uriașe, 
conducerea să își mențină salariile de lux și benefici-
ile nejustificate, fără nicio responsabilitate față de 
interesul public=, mai arată FACIAS.

M.C.H.
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GELU IONESCU                     

Fie că e Sfântul Valentin ori 
Dragobetele sau 1 și 8 Mar-
tie, domnii vor fi nevoiți să 

scoată din buzunare diverse sume 
de bani pentru a cumpăra florile pe 
care le vor oferi drept cadou. Ofer-
ta este extrem de diversificată, dar 

Flori autohtone mai scumpe, 
dar frumoase!
Serele și solariile din Gorj sunt pregătite să livreze, în perioada ur-
mătoare, zeci de mii de flori pe care domnii le vor cumpăra cu ocazia 
sărbătorilor care sunt așteptate la orizont. 

și un pic mai scumpă în comparație 
cu prețurile de anul trecut. Gorjenii 
care au afaceri în domeniu spun că nu 
au cum să mențină prețurile nemo-
dificate atâta timp costurile pentru 
înființarea și menținerea culturilor din 
această iarnă sunt mai mari și pentru 
ei. „Prețurile vor fi mai mari, cu 15%, 
poate și 20%, în comparație cu anul 
trecut pentru că toate s-au scumpit. 

Răsadurile pe care noi le procurăm 
s-au scumpit, lemnele sunt mai scum-
pe, iar în perioada aceasta de ger 
chiar avem consum mare de lemne 
și, implicit, costuri mai mari. Până și 
ghivecele și pământul pe care îl fo-
losim sunt la prețuri mai mari față 
de anul trecut. Ca urmare, nu putem 
să evităm o majorare de prețuri și la 
noi=, spune Andreea Copa, proprietara 
unei sere din Alimpești. Un alt gorjean 
care se ocupă de creșterea florilor 
este Vasile Hortopan, din Stănești. El 
livrează producția unui mare magazin 
de bricolaj din oraș, având asigura-
tă o parte din vânzări în acest mod. 
Costurile sunt însă și pentru el mai 
mari și, ca urmare, și prețul final de 
care are parte cumpărătorul final va 
fi mai mare decât cel de acum un an. 
„Producția este una bună. Noi pregă-

tim undeva la 30.000 de plante, ca în 
fiecare an. Sperăm să bucurăm astfel 
casele doamnelor și domnișoarelor 
în perioada care urmează. Prețurile 
vor fi însă mai mari pentru că sunt 
costuri mai mari și pentru noi și la 
căldură și la materia primă. Va fi o 
creștere de circa 15%, estimăm. Noi 
am început munca la aceste flori încă 
din luna august a anului trecut. Sunt 
în grija noastră și 4-5 luni de zile, iar 
în perioada aceasta de iarnă, cu tem-
peraturi scăzute, e foarte costisitor 
să menținem o temperatură optimă 
pentru ele. Avem butași și bulbi aduși 
din Olanda, avem flori la fel ca cele 
din Olanda, la prețuri vom fi însă un 
pic sub cele din Olanda, chiar în ciu-
da preconizatelor majorări de prețuri 
din perioada următoare=, a menționat 
producătorul din Stănești.

Primăria comunei Drăguțești organizează concurs pentru 
ocuparea unui post de șofer în cadrul Compartimentului Ad-
ministrativ al aparatului de specialitate al primarului.

Condițiile pentru participarea la concurs sunt: studii me-
dii cu diplomă de bacalaureat, permis de conducere valabil 
pentru categoriile B-BE, C-CE și D-DE, atestat de transport 
marfă și persoane în termen de valabilitate, precum și o ve-
chime de minimum 3 ani în funcția de șofer.

Dosarele de înscriere se depun până pe 21 februarie, ora 
14:00, la sediul primăriei.

Proba scrisă va avea loc pe 28 februarie, iar interviul este 
programat pentru 5 martie.

I.I.

Post vacant de șofer la Post vacant de șofer la 
primăria din Drăguțeștiprimăria din Drăguțești

Dosar penal pentru un tânăr 
care s-a răsturnat cu mașina

La data de 9 februarie 2025, 
polițiști din cadrul Secției 8 
Poliție Rurală Stoina au fost 
sesizați prin SNUAU 112 de o 
participantă la trafic, despre 
faptul că în comuna Licurici s-ar 
fi produs un eveniment rutier 
soldat cu pagube materiale.

La fața locului s-au depla-
sat polițiști din cadrul Secției 
8 Poliție Rurală Stoina care au 
identificat un autoturism răs-

turnat pe partea carosabilă, iar 
în urma verificărilor efectuate 
au stabilit faptul că un băr-
bat, de 25 de ani, domiciliat în 
orașul Brezoi, județul Vâlcea, 
în timp ce conducea un autotu-
rism din direcția orașului Târgu 
Cărbunești spre comuna Licu-
rici, în afara localității Licurici 
ar fi intrat în coliziune cu o gră-
madă de balast de pe marginea 
drumului, iar în urma impactu-

lui, autoturismul s-a răsturnat 
pe partea carosabilă.

În urma evenimentului 
rutier nu au existat victime 
omenești. Conducătorul auto a 
refuzat să fie testat cu aparatul 
alcooltest, fiind condus la spi-
talul Târgu Cărbunești, unde a 
refuzat și recoltarea de mostre 
biologice de sânge pentru stabi-
lirea alcoolemiei.

Cu ocazia verificării în ba-
zele de date s-a stabilit faptul 
că bărbatul nu deține permis 
de conducere pentru nicio ca-
tegorie de vehicule. În cau-
ză, polițiștii au întocmit dosar 
penal, sub aspectul săvârşirii 
infracțiunilor de refuz sau sus-
tragere de la prelevarea de 
mostre biologice și conducere 
pe drumurile publice a unui ve-
hicul fără permis de conducere.

I.M.
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Caravană națională de consultare privind planurile-cadru Caravană națională de consultare privind planurile-cadru 
pentru liceu. Dezbateri pe 25 februarie, la Târgu Jiupentru liceu. Dezbateri pe 25 februarie, la Târgu Jiu
Federa�ia Sindicatelor Libere din Învă�ământ (FSLI) lansează astăzi 
o caravană na�ională de consultare privind planurile-cadru pentru 
liceu, în cadrul căreia profesorii, directorii de licee și inspectorii 
școlari sunt invita�i să-și exprime punctele de vedere. Dezbaterile 
vor avea loc în 20 de orașe, între care și Târgu Jiu. 

Această inițiativă face parte 
din proiectul „Consolidarea 
structurilor de dialog social 

în sectorul educație și formare profe-
sională continuă=, finanțat din Progra-
mul Educație și Ocupare (PEO). 

Caravana va oferi profesioniștilor 
din educație oportunitatea de a-și ex-

prima opiniile, având un rol activ în 
procesul de reformă a învățământului 
liceal, având în vedere realitățile și 
nevoile din școlile românești. 

Prima consultare va avea loc as-
tăzi la Cluj-Napoca, iar la Târgu Jiu, 
evenimentul va fi organizat pe 25 fe-
bruarie, când vor avea loc și discuții 

la Brașov despre viitorul 
învățământului liceal. 

Fără schimbări din pix!

Potrivit sindicaliștilor 
din Educație, dezbaterile 
vor fi un prilej de schimb 
de idei, analiză critică și 
propuneri concrete pentru 
reformarea planurilor-ca-
dru.

La finalul caravanei, 
FSLI va centraliza toate 
sugestiile primite și va îna-
inta Ministerului Educației 
și Cercetării un document 
detaliat cu recomandările 
profesorilor. Astfel, se va 
asigura că deciziile legate 
de planurile-cadru reflec-
tă realitatea din sălile de 
clasă.

„Orice reformă din 
educaţie trebuie să ţină 
cont de părerea cadrelor 
didactice. Nu putem să fa-
cem schimbări din pix, din 
faţa unui birou, dacă nu 
mergem direct în faţa pro-
fesorilor, pe care trebuie 
să îi ascultăm, să îi consul-

tăm şi să îi implicăm într-un demers 
de o aşa amploare. Modificarea pla-
nurilor-cadru pentru liceu reprezintă 
o iniţiativă menită să aducă îmbună-
tăţiri procesului instructiv-educativ, 
cu centrare pe nevoile reale ale ele-
vului, viitorul adult care trebuie să îşi 
construiască o carieră. Avem nevoie 
de o viziune clară, inspirată din reali-
tăţile momentului, dar şi din ceea ce 
se prefigurează în viitor în plan social 
şi pe piaţa muncii. Putem să constru-
im ceva solid, împreună, dacă avem 
răbdare, dacă ne implicăm, dacă sun-
tem cerebrali şi dacă ascultăm toate 
punctele de vedere=, a declarat pre-
şedintele FSLI, Simion Hăncescu.

Critici 

Societatea de Științe Istorice din 
România (SȘIR) critică noile planuri-
cadru și avertizează că limitarea stu-
diului Istoriei la doar doi ani de liceu 
și reducerea semnificativă a număru-
lui de ore vor avea efecte negative 
asupra cunoștințelor și competențelor 
elevilor. 

Reprezentanții SȘIR afirmă că o 
educație istorică solidă nu poate exis-
ta atunci când disciplina este restrân-

să la prea puține ore și consideră că 
propunerile Ministerului Educației vor 
adânci deficitul democratic și vor în-
depărta tinerii de valorile euroatlanti-
ce asumate de România după 1989. De 
asemenea, organizația semnalează ca 
o problemă faptul că numărul de ore 
alocate fiecărei materii va depinde de 
școli, ceea ce ar putea crea dezechili-
bre între instituțiile de învățământ.

Proiectele de planuri-cadru pen-
tru liceu 2025, lansate în dezbatere 
publică pe 31 ianuarie, stabilesc noi-
le scheme pe baza cărora liceele vor 
construi orarele pentru elevi și profe-
sori, urmând ca acestea să fie aplicate 
elevilor care vor intra în clasa a IX-a 
în septembrie 2026, adică actualilor 
elevi de clasa a VII-a. 

Elevii vor studia materii obligato-
rii, parte din trunchiul comun, dar și 
materii de specialitate, în funcție de 
filieră, și materii opționale, alese din 
oferta școlii. În primii doi ani de liceu, 
materiile obligatorii vor reprezen-
ta 65%, iar în ultimii ani de liceu vor 
ajunge la 75%, în timp ce cursurile la 
alegerea elevului vor crește pe măsu-
ră ce procentul materiilor obligatorii 
scade.

I.I.

De la petrecere, direct la volan. Condamnare pentru un șofer din Târgu JiuDe la petrecere, direct la volan. Condamnare pentru un șofer din Târgu Jiu
Un șofer din Târgu Jiu a fost prins 

băut la volan, în toiul nopții, după ce 
se întorcea de la o petrecere unde 
consumase o cantitate mare de al-
cool. Incidentul a avut loc astă-va-
ră, pe 5 iulie, pe strada Tismana, 
din Târgu Jiu, când poliția l-a oprit 
în trafic și l-a testat cu aparatul al-
cooltest. Deși nu are antecedente 
penale și a fost anterior sancționat 
doar pentru contravenții în trafic, 
gorjeanul s-a ales cu o condamnare 
cu suspendare. 

„La data de 05.07.2024, în jurul 
orei 00:02, inculpatul a condus auto-
turismul marca Opel, pe drumurile 
publice, fiind depistat în trafic de 
lucrătorii de poliție din cadrul IPJ 
Gorj-Biroul de Ordine Publică pe str. 
Tismana, din municipiul Târgu Jiu, 
având o îmbibație alcoolică de peste 
0,80 g/l alcool pur în sânge, respectiv 
o valoare de 1,14 mg/l alcool pur în 
aerul expirat. Inculpatul a acceptat 
să fie condus la Spitalul Județean de 

Urgență Târgu Jiu, unde, cu acordul 
său, i s-au recoltat două probe bio-
logice de sânge în vederea stabilirii 
alcoolemiei. Din buletinul de anali-
ză toxicologică alcoolemie, emis de 
S.M.L. Gorj, rezultă că inculpatul la 
ora 00:15 avea o îmbibație alcoolică 
de 2,68 gr. ‰ alcool pur în sânge, 
iar la ora 01:15 avea o îmbibație al-
coolică de 2,59 gr. ‰ alcool pur în 
sânge=, potrivit rechizitoriului.

Bărbatul a recunoscut că în acea 
seară a consumat circa 3.500 ml de 
bere la o petrecere organizată la 
locuința vărului său. În drum spre 
magazin, pentru a cumpăra mai mult 
alcool, a fost oprit de poliție.

Gorjeanul în vârstă de 34 ani nu 
are antecedente penale. A fost con-
damnat la 1 an și 6 luni de închisoare 
pentru conducerea unui vehicul sub 
influența alcoolului. Pedeapsa a fost 
însă suspendată pe un termen de su-
praveghere de 2 ani, timp în care va 
trebui să participe la un program de 

reintegrare socială și să efectueze 
80 de zile de muncă neremunerată 
în folosul comunității. 

Sentința nu este definitivă și poa-
te fi atacată cu apel.

I.I.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Această zi vine cu alegeri importante pentru tine. S-ar 

putea să fii pus în fața unor schimbări care să te facă să simți că 
pierzi situația de sub controlul. Încearcă să nu pui foarte multă 
presiune asupra ta și să iei lucrurile pe rând. În cele din urmă o 
să găsești o rezolvare.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Există momente de tensiune în viața ta de cuplu. S-ar putea 

să ajungi la discuții tot mai aprinse cu partenerul de viață. Poate 
că este momentul pentru o pauză sau pentru o discuție mult mai 
serioasă. Indiferent de decizia pe care o iei, cel mai important 
lucru este să te pui mai des pe primul loc.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Gemenii muncesc din greu pentru ceea ce își doresc de 

la viață. Planurile tale sunt destul de mărețe și uneori pare 
destul de greu să le atingi. Poate că este timpul pentru o 
schimbare. Ai nevoie de un plan foarte bine pus la punct 
pentru a face lucrurile să funcționeze.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Nativii din zodia Racului sunt mult mai atenți la ceea 

ce își doresc de la viitor. Este o perioadă în care Racii se 
orientează mai mult ca niciodată asupra familiei. Ei trebuie 
să fie atenți la felul în care iau decizii și la timpul pe care îl 
petrec cu cei dragi.

LEU: 23 iulie – 22 august
Leii s-ar putea să-și găsească sufletul pereche. Această 

perioadă pare să fie una destul de agitată. Îți pierzi 
concentrarea cu ușurință și pare că trăiești într-un vis. 
Încearcă să nu te lași purtat de val și să iei decizii care să nu 
te afecteze pe termen lung.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Horoscopul zilei de azi spune că nativii din zodia Fecioarei sunt 

foarte atenți cu timpul lor liber. Îți dorești să prioritizezi fiecare 
moment și să nu îți încurci agenda cu detalii de care nu ai nevoie. 
Lucrurile se schimbă rapid în viața ta în perioada care urmează.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Balanțele se află în căutarea echilibrului interior. 

Este o perioadă în care acești nativi sunt dornici să atingă 
liniștea interioară. Poate că ai nevoie de o persoană care 
să-ți susțină efortul și să te ajute să echilibrezi balanța 
vieții tale.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Scorpionii sunt destul de misterioși, iar acest lucru s-ar putea 

să trimită semnale greșite partenerului de cuplu. Venus, planeta 
iubirii, pare că nu își arată forța asupra acestor nativi din zodiac. 
Este timpul pentru decizii importante.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Săgetătorii s-ar putea să realizeze că au pierdut o 

persoană importantă. Acești nativi trec printr-o despărțire, 
iar asta îi face să fie mult mai prezenți și mai atenți la 
deciziile pe care le iau. Săgetătorii trec prin transformări 
importante în această perioadă.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Capricornii se dedică mai mult ca niciodată proiectelor 

personale. Este o perioadă în care acești nativi încearcă 
să-și rezolve problemele personale, iar mai apoi să se 
concentreze asupra celor profesionale. Lucrurile se schimbă 
treptat pentru acești nativi din zodiac.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Vărsătorii sunt sfătuiți să fie atenți la cheltuieli. Este o perioadă importantă 

în care acești nativi ar trebui să se concentreze mai mult asupra banilor. Astrele 
spun că aceste zodii pun mult mai mult accent pe a face economii. Se anunță o 
lună cu multe suișuri și coborâșuri, a arătat horoscopul lunar.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Horoscopul zilei de azi spune că nativii din zodia Peștilor 

au parte de timp de calitate. Este momentul ideal să petreci 
mai mult timp cu cei dragi. 

Toate aceste momente te vor ajuta să-i apreciezi 
mai mult ca niciodată pe cei iubiți.

HOROSCOP

11 Februarie 202511 Februarie 2025

Președintele Klaus Iohannis și-a înanitat ofi-
cial demisia către Parlamentul României, iar 
din acest punct totul este ireversibil și va 
pleca de la Palatul Cotroceni pe data de 12 
februarie.

Liderii coaliției vor convoca Birourile Per-
manente Reunite care vor lua act de de-
misia președintelui Klaus Iohannis și vor 

opri procedurile de suspendare, inițiate în Parla-
ment.

Se pusese în mișcare suspendarea lui din 
func�ie

De asemenea, se va anula trimiterea către 
Curtea Constituțională a procedurii de suspendare 
a președintelui. ,,Astăzi, în Parlamentul Români-
ei, s-a pus în mișcare procedura de suspendare a 
Președintelui. Este un demers inutil pentru că, 
oricum, peste puține luni plec din funcție după 
alegerea noului Președinte. Este un demers ne-
fondat, pentru că niciodată - repet, niciodată 
- n-am încălcat Constituția. Și este un demers 
păgubos, pentru că de aici toată lumea pierde, 
nimeni nu câștigă. Peste puține zile, în Parlamen-
tul României se va vota suspendarea mea și Ro-
mânia va intra în criză. România va intra în criză 
pentru că se declanșează referendumul de demi-
tere a Președintelui.

Acest întreg demers va avea efecte în plan 
intern și va avea efecte, din păcate, și în plan 
extern.

În plan intern, referendumul va fi unul emi-
namente negativ. Societatea va fi divizată, unii 
vor fi de acord, alții nu vor fi de acord. Toată 
discuția va fi una axată doar pe negativ. Întreaga 
societate va fi bulversată. Nu se va mai discuta 
despre alegerile prezidențiale care vor veni. Nu 
se va discuta despre cum va merge România mai 
departe. Candidații nici măcar nu vor putea să-și 
prezinte ideile în acest amalgam negativ.

În plan extern, efectele vor fi de durată și 
foarte negative. Nu va înțelege absolut nimeni 
dintre partenerii noștri de ce România își demi-
te Președintele după ce, de fapt, a început deja 
procedura pentru alegerea noului Președinte. Nu 

Iohannis a demisionat, 
Bolojan – președinte interimar

va înțelege absolut nimeni ce rost are un astfel 
de demers când Președintele în funcție va pleca 
oricum. Mai pe românește, vom fi efectiv de râsul 
lumii.

Pentru a scuti România și pe cetățenii români 
de această criză, de această evoluție inutilă și 
negativă, demisionez din funcția de Președinte al 
României. Voi pleca din funcție poimâine, pe 12 
februarie.=, a declarat Klaus Iohannis.

Ce atribu�ii are președintele interimar

Mai departe, Curtea Constituţională trebuie să 
constate vacantarea funcţiei şi să trimită o scri-
soare la Guvern şi la Parlament pentru a se stabili 
cine îndeplineşte funcţia de preşedinte interi-
mar. Constituţia spune că funcţia aceasta poate 
fi îndeplinită de către preşedintele Senatului sau 
preşedintele Camerei Deputaţilor, dar nu este o 
ordine obligatorie. 

Potrivit fostului președinte al CCR, Augustin 
Zegrean, ,,preşedintele interimar are ca atribuţii 
cam tot ce face şeful ales al statului. Din 12 (n.r. - 
februarie) postul se declară vacant şi intrăm în si-
tuaţia de interimat. Preşedintele interimar poate 
să facă cam tot ce face preşedintele. Sunt două, 
trei atribuţii pe care nu le poate îndeplini: nu 
poate dizolva Parlamentul şi nu poate trimite me-
saje Parlamentului. Constituţia spune că în aceas-
tă situaţie din acea zi (depunerea demisiei - n.r.) 
încep să curgă trei luni în care Guvernul este obli-
gat să organizez alegeri prezidenţiale. Dar cum 
este deja stabilită data alegerilor prezidenţiale şi 
pică în aceste trei luni, cred că suntem în situaţia 
normală, a declarat fostul preşedinte al CCR.

M.P.
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„Să trăieşti ca un sfânt, dar să fii acolo unde trebuie „Să trăieşti ca un sfânt, dar să fii acolo unde trebuie 
să sfinţeşti!” să sfinţeşti!” (Părintele Arhimandrit Iustin Pârvu)(Părintele Arhimandrit Iustin Pârvu)

Părintele Iustin Pârvu, unul dintre cei mai de seamă martiri, misionari şi duhovnici ai RomânieiPărintele Iustin Pârvu, unul dintre cei mai de seamă martiri, misionari şi duhovnici ai României

Iarna, mai nou…

Nu mai plouă, nu mai ninge,
Umezeala nu te-atinge.
Soare și căldură tare,
Vremea e de dus la mare!

În fa�a crâșmei

Când îl văd întins pe iarbă,
Dormind dus și nemișcat,
Oamenii din jur se-ntreaba:
O fi mort sau…mort de beat?

Băutura, bat-o vina

După poftă și-o aleg,
Ce vorbesc, nu se-nțeleg;
Și de-ar vrea să plece-acasă,
Cine-i saltă de sub masă?

Colaborare

Când au rezultate slabe,
Doctorii nu prea ezită
Pe bolnavi să îi trimită
Să se cate și la babe!

Fostul agent sanitar C. �uligă, 
la tratament prin comună

Pe căldură sau pe ger,
E cu mâna pe pahar,
Cu seringa-n buzunar
Și cu acu la rever!

B o l n a v 
de plămâni

V r e a 
sfârșitul să-și 
amâie,

Dar nu-l 
lasă nici tutu-
nul

Și fumează 
până fumul

Îi miroase 
a tămâie!

Politicianul

La tribună a vorbit,
Până când a obosit.
Nevrând răgușit s-apară,
A virat-o pe…gargară.

Preferinţă

Lasa medici, medicină
Şi se trata la vecină, 
O şedinţă de făcea
Suferinţa îi trecea!

Timpul trece

Deşi fata i-a plăcut, 
Timp de ea, nu şi-a făcut,
Iar acum, moşul şi baba,
Şi-ar mai face timp degeaba!
Dr. CORNEL MUNTEANU

Luni, 10 februarie 2025, s-au îm-
plinit 106 de ani de la naşterea 
Părintelui Iustin Pârvu, unul din-

tre cei mai mari duhovnici ai ţării noas-
tre, pe care mulţi îl numesc «duhovnicul 
neamului românesc», un sfânt al închiso-
rilor comuniste, un credincios dăruit care 
şi-a consacrat întraga sa viaţă credinţei 
în Dumnezeu şi care s-a dovedit un mare 
iubitor al României. L-am cunoscut cu 
15 ani n urmă, în anul 2010, cu trei ani 
înainte de a se înălţa la Domnul, iar, în 
memoria mea vie trăieşte ca un monah 
de excepţie, un cititor al vieţii noastre, 
duhul care te privea în ochi şi îţi citea 
cu atenţie gândurile! Voi relata în finalul 
articolului, revelaţia pe care am avut-o 
ca urmare a spuselor Părintelui duhovnic 
Iustin Pârvu! De aceea, pot spune că am 
încercat mereu ca să pătrund povestea de 
viaţă a acestui purtător de Duh, fost sta-
reţ al Mănăstirii «Petru Vodă» din Neamţ, 
ctitorie a credinţei sale smerite, pe care 
l-aş vedea ca un viitor sfânt, pentru că la 
fel ca şi cei 16 noi sfinți români, părinți 
duhovnici și mărturisitori din secolul al XX 
lea, canonizaţi de curând, Părintele Ius-
tin Pârvu merita o asemenea cinstire!  

„To�i românii să se întoarcă în �ară! 
Niciun român să nu mai părăsească 
România!=

Părintele Iustin s-a născut, conform 
Registrului Matricol al Mănăstirii «Secu», 
la 10 februarie 1919, de ziua Sfântului 
Mare Mucenic Haralambie, în satul «Po-
iana Largului» (Petru Vodă), comuna Că-
lugăreni şi care se numeşte acum Poiana 
Teiului, judeţul Neamţ, în familia unor 
români ortodocşi foarte evlavioşi, fiind 
botezat cu numele de Iosif. În situaţia în 
care zona Moldovei, în care s-a născut pă-
rintele, a fost şi este considerată «Atho-
sul» României, datorită nenumăratelor 
mănăstiri şi a multor călugări sihaştri, 
fiindcă mama sa, Ana, îl ducea în dumi-
nici şi sărbători la mănăstirile «Durău», 
«Secu», «Sihăstria», «Neamţ», de tânăr a 
simţit o apropiere de credinţă şi o atrac-
ţie către viaţa duhovnicească. La vârsta 
de 17 ani, în 1936, tânărul intra la Mănăs-
tirea «Durău», unde a întâlnit duhovnicii 
unei generaţii care moştenise o tradiţie 
spirituală puternică, monahi care iubeau 
valorile ortodoxe, care îşi dedicau viaţa 
pentru biserică, pentru neam şi familie, 
printre aceştia numărându-se: Părintele 
Pahomie, Părintele Domeţian, Părintele 
Irinarh sau Părintele Irimia Schivnicul. În 
anul 1937 a participat la Seminarul Teo-
logic de la Mănăstirea Cernica, după care 
va pleca la seminariile din Râmnicu-Vâl-
cea şi Roman. La 7 octombrie 1940 este 
tuns la monahism şi este hirotonit ierodi-
acon, iar în 20 august 1942 este hirotonit 

ieromonah. Între 
anii 1942-1944, Pă-
rintele Iustin Pârvu 
este numit preot 
misionar pe Fron-
tul de Est, până la 
Odesa, participând, 
împreună cu «Di-
vizia 4 Vânători de 
Munte», la luptele din cel de-al doilea 
război mondial. Aşadar, să-l cinstim cu 
aleasă prețuire pe Părintele Arhimandrit 
Iustin Pârvu, ctitorul și duhovnicul celor 
două mânăstiri de la Petru Vodă, județul 
Neamț. Atât cât a fost în viață, părintele 
devenise un călăuzitor pentru miile și ze-
cile de mii de credincioși care i-au trecut 
pragul chiliei, dovedinndu-se un sfătuitor, 
un îndrumător care sfătuia, spovedea, se 
ruga sau dădea binecuvântări până la 17 
ore pe zi, pe bună dreptte fiind socotit 
un «stâlp» al Ortodoxiei și al românismu-
lui de care se loveau valurile agresive ale 
ecumenismului și secularizării moderne şi 
post-moderne!

,,Dacă noi primim acum cipul, 
ceilalţi de după noi vor primi liniştiţi 
pecetea=! 

Aşa se face că în anul 2010, cu spriji-
nul unui Înalt Ierarh pe care îl preţuiesc 
la superlativ, am ajuns la chilia Părintelui 
Iustin Pârvu, care m-a ascultat cu multă 
atenţie în legătură cu situaţia deosebit 
de tensionată privitoare la procesul de 
partaj cu aşa-zisul frate Gogonea Con-
stantin, proces care nu s-a încheiat nici în 
momentul de faţă datorită tergiversărilor 
instanţelor judecătoreşti! Două lucruri 
extraordinare mi-a mărturisit în cele din 
urmă Părintele Iustin Pârvu: faptul că pe 
sub casa mea curge ceva murdar, se scurg  
lucruri necurate datorită familei aşa-zisu-
lui frate! 

Am spus că într-adevăr, pe sub casa 
mea este canalul de scurgere al familiei 
lui Gogonea Constantin, dar, am rămas 
pur şi dsimplu surprins, cum de ştia Părin-
tele de la o distanţă de câteva sute de ki-
lometri, că ceva curge pe sub casa mea!! 
Cel de-al doilea lucru pe care mi l-a spus 
Părintele Iustin Pârvu se referea la faptul 
că părinţii mei au fost omorâţi cu «argint 
viu», deci, cu mercur, iar, discuţia pe acest 
subiect a fost amplă şi detaliată pe care 
nu o pot reda în totalitate datorită limite-
lor spaţiului publicistic. După ce am venit 
din Moldova, bineînţeles că am intrerupt 
canalizarea care trecea pe sub casa mea, 
iar, când m-am adresat pe un ton catego-
ric şi reproşabil familiei aşa-zisului frate, 
pur şi simplu nu au scos o vorbă şi au ple-
cat cu maşina spre casa socrului, aflată 
aproape de Parcul Mare din Ţicleni! Am 
redat acest aspect care îmi întunecă via-
ţa, pentru că povestea e mult mai amplă 
şi se corelează cu alte amănunte legate 
de procesul de partaj în care mă judec şi 
în momentul de faţă! Poate că voi avea 
posibilitatea să tipăresc o broşură în care 
voi putea detalia mai multe aspecte care 
privesc cele prezentate acum! Ca să reve-
nim la Părintele Arhimandrit Iustin Pârvu, 

pot afirma că multe au fost minunile pe 
care le-a împlinit Dumnezeu prin Părin-
tele Iustin, câtă vreme a trăit printre noi, 
dar multe sunt și cele care se fac la mor-
mântul Sfinției sale, chiar și acum când se 
află în Cer! Având în vedere toate aces-
tea, precum și tradițiile vechi de sute de 
ani, cu precădere din zona Moldovei, dar 
și din Țara Românească, rudele, ucenicii 
și credincioșii care îl iubesc și îl cinstesc 
pe vrednicul de pomenire Arhimandritul 
Iustin Pârvu, au solicitat deshumarea sa, 
cu ocazia împlinirii a 7 ani de la trecerea 
la Domnul, adică, în anul 2020, pentru 
a scoate la cercetare trupul Părintelui 
Iustin, iar în cazul în care se va dovedi 
că are sfinte moaște, deci, trup întreg 
sau oseminte cu caracteristici specifice 
sfinților, trebuie să i se acorde cinstea 
cuvenită, să fie așezate într-o raclă, într-
un baldachin special amenajat pentru a fi 
expus spre închinare! Se vorbeşte despre 
faptul că unei rude apropiate, adică, unui 
nepot de-al său, i s-a arătat Părintele, 
spunându-i: „La 6 ani și jumătate să mă 
scoateți afară=, citat cu aproximație, iar 
alți credincioși l-au visat stând în afara 
mormântului și spunându-le să vină la el 
când au nevoie de ajutor. Un alt argument 
important este legat şi de faptul că la ani-
versarea a 100 de ani de la nașterea Pă-
rintelui Iustin (10 februarie 2019), în ca-
drul unui simpozion, Maica Stareță Iustina 
Bujor, de la Mânăstirea «Paltin – Petru 
Vodă», ctitorită tot de către același mare 
duhovnic, a mărturisit că i s-a arătat în 
vis părintele, apoi a văzut o mulțime 
uriașă de oameni purtând pe brațe sicriul 
cu moștele deshumate. Tot atunci, mai-
ca stareță a declarat că: „Foarte multă 
lume mă întreabă că la anul se fac șapte 
ani, dacă nu-l dezgropăm. Deci, foarte 
mulți!=, iar, în ceea ce privește tradițiile 
invocate acum, aducem în sprijinul celor 
afirmate lucrarea: «Înmormântarea la ro-
mâni: studiu etnografic» a Preotului Simi-
on Florea Marian, publicată prima dată în 
1892, care descrie amănunţit modul cum 
se face dezgroparea și îngrijirea osemin-
telor celor răposați de 3, 5 sau 7 ani, ca 
să nu mai spunem că la acestea se adau-
gă tradiția bisericească de deshumare și 
îngrijire a rămășițelor trupești sau a tru-
pului întreg al celor dovediți a fi dăruiți 
de Dumnezeu cu duhul sfințeniei! În final, 
să spunem că foarte mulţi credincioși ro-
mâni care au auzit de Părintele Arhiman-
drit Iustin Pârvu, îl consideră un sfânt, 
iar de la sfinții cei mai mulți, dintre cei 
cunoscuți, ne-au rămas sfinte moaște, 
pentru ca Bunul Dumnezeu să ne arate 
exemple clare de îndumnezeire în trup, 
ca noi să le urmăm viața, pentru că mulţi 
sfinți vor să ne fie aproape și de ajutor 
prin intermediul moaștelor lor!
Profesor dr. VASILE GOGONEA

Gânduri…gânduri… 
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IZABELLA MOLNAR          

Revendicările protes-
tatarilor Federației 
Sindicatelor din Sis-

temul Penitenciar (FSSP) vi-
zează: 1. Aplicarea integrală 
a Legii-cadru nr. 153/2017 
pentru familia ocupațională 
apărare, ordine publică 
și siguranță națională; 2. 
Menținerea plății majorărilor 
pentru munca suplimentară, 
în zilele de repaus și sărbă-
tori legale, conform OUG 
26/2024; 3. Actualizarea și 
indexarea pensiilor milita-
re de la 1 ianuarie 2025; 4. 
Aprobarea suplimentării cu 
1.600 de posturi în sectorul 
operativ și deblocarea con-
cursurilor pentru posturile 
vacante.

,,Deocamdată, noi la Târ-
gu Jiu continuăm protestul 
prin refuzul muncii supli-
mentare. Pe data de 13 fe-

Salarii ciuntite cu până la 1.700 de lei pentru Salarii ciuntite cu până la 1.700 de lei pentru 
angajații Penitenciarului Târgu Jiuangajații Penitenciarului Târgu Jiu
Angajaţii din sistemul penitenciarelor din ţară continuă 
refuzul muncii suplimentare. Nici la Târgu Jiu situa�ia 
nu este mai roz, mai ales că salariile pe luna trecută au 
fost încasate la un nivel diminuat.

bruarie vom participa la un 
miting la Craiova, iar pe 17 
vom fi la protestul lărgit de 
la București, care va fi unul 
similar cu cel de luna tre-
cută. S-au plătit și salariile 
pe ianuarie, iar acestea sunt 
mai mici cu sume cuprinse 
între 800 și 1.700 de lei. Din 
păcate, dreptatea e pentru 
șmecheri, și-au dat lor spor 
și pe proști i-au lăasat așa=, 
a declarat, pentru cotidianul 
,,Gorjeanul=, Petre Florin 
Șchiopu, liderul Federației 
Sindicatelor din Sistemul Pe-
nitenciar.

,,Vom continua cu 
mișcările de stradă=

De asemenea, după ce 
polițiștii de penitenciare și-
au încasat salariile ciunti-
te, aferente lunii ianuarie, 
Federația Sindicatelor din 
Sistemul Penitenciar (FSSP) 

a ieșit și cu un comunicat 
public în care punctează, în 
special, faptul că angajații 
din sistemul penitenciar nu 
vor renunța la mișcările de 
stradă și vor continua să re-
fuze efectuarea de ore supli-
mentare.

,,Din păcate, ce gândeam 
că se va întâmpla cu privire 
la valoarea drepturilor sa-
lariale în plată pentru luna 
ianuarie s-a adeverit. Sa-
lariile sunt deja diminuate 
şi în funcție de vechime și 
numărul de ore care au fost 
efectuate în zilele de repa-
us săptămânal, de sărbători 
legale, cu sume între 800-
2000 de lei. După ce niște 
falși conducători, care se 
cred vătafi peste structurile 
din sectorul de apărare, or-
dine publică și siguranță s-au 
pus la adăpost cu privire la 
protecția propriilor venituri, 
revin la vechea perioadă în 
care dormeau în bocanci și 
la perioada în care doar dau 
ordine, cu unii trepăduși din 
unitățile penitenciare (nu 
mulți, se știu ei care și de 
care ne vom ocupa în peri-

oada imediat următoare) pe 
post de ciraci (DEX – 3.1. în 
regimul burghezo-moșieresc, 
- om de casă, slugă veche, 
boierească), cărora doar le 
curg balele la viitoarele pri-
vilegii cu care vor fi gratulați 
pentru a pune în aplica-
re  minunile de ordine prin 
care își închipuie unii că ne 
vor obliga să efectuăm mun-
ca suplimentară. Dar despre 
asta vom discuta în perioada 
următoare. Ce avem la acest 
moment? Nimic. Un proiect 
de lege (L8) transmis către 
Senatul României și care la 
acest moment bântuie prin 
comisiile din Senat, fără ni-
ciun amendament care să ne 
ajute în recuperarea majoră-

rii pentru munca desfășurată în 
repaus săptămânal, sărbători le-
gale sau în zilele în care potrivit 
legii nu se lucrează. Vom căută 
să intervenim pentru a introduce 
amendamente la acest proiect de 
lege care să facă posibilă plata 
acestor venituri. Cel mai proba-
bil acest proiect de lege, în cea 
mai optimistă abordare, nu va fi 
aprobat mai devreme de sfârșitul 
lunii martie, cu aplicare a drep-
turilor în luna aprilie și cu pri-
ma plată începând cu luna mai 
anul acesta. Ca să știm cum stăm 
de fapt. Deci vom continua cu 
mișcările de stradă și cu refuzul 
muncii suplimentare până când 
ne vor fi plătite aceste drepturi=, 
se arată în comunicatul transmis 
de FSSP, sâmbătă, 8 februarie.

Conform datelor centra-
lizate de Casa Naţională de 
Pensii Publice (CNPP) și cita-
te de Agerpres, un număr de 
4.696.568 de pensionari era 
înregistrat în ianuarie 2025 
în România, cu 6.781 mai pu-
ţini comparativ cu luna pre-
cedentă, iar pensia medie a 
fost de 2.752 de lei. Valoa-
rea totală a drepturilor de 
pensie cuvenite s-a ridicat la 
12,924 miliarde lei.

Potrivit statisticilor CNPP, 
din totalul pensionarilor din 
sistemul public de pensii, 
numărul celor care s-au pen-
sionat la limita de vârstă era 
de 3.771.876 de persoane, 
dintre care 2.166.872 femei, 

Care este pensia medie în România
în timp ce pensia medie era de 
3.070 de lei.

Pensie anticipată au primit, 
în ianuarie 2025, un număr de 
4.926 de persoane (3.883 de lei 
pensie medie), pensie anticipa-
tă parţială 89.499 de persoane 
(2.723 de lei, pensia medie) şi 
pensie de invaliditate 390.829 de 
persoane (pensie medie de 1.124 
lei), dintre care 44.384 de per-
soane pentru gradul I de invalidi-
tate (973 lei, pensie medie).

În aceeaşi lună, pensia de 
urmaş s-a acordat unui număr 
de 439.333 persoane (1.462 lei, 
pensia medie), în timp ce ajutor 
social au primit 105 pensionari 
(540 de lei, în medie).

 C.P.

Distincție pentru Aparegio

Într-un cadru festiv, Asociația Română a 
Apei (ARA) a organizat la București ,,Gala 
Excelenței în Industria Apei=, ediția I. Printre 

Aparegio Gorj contribuie la dezvoltarea 
sectorului apei și canalizării. Implicarea, 
contribu�ia și profesionalismul operato-
rului în domeniul apei au fost recunoscu-
te la cele mai inalte standarde.

câștigători s-a numărat și Aparegio Gorj S.A. 
care a primit „Premiul de excelență pentru 
contribuția avută în susținerea dezvoltării 
accelerate a sectorului de alimentare cu apă 
și de canalizare=, remarcându-se prin apor-
tul semnificativ adus în domeniul apei.

La acest eveniment de amploare au par-
ticipat operatori regionali, parteneri ai sec-
torului de alimentare cu apă și canalizare, 
reprezentanți ai companiilor furnizoare de 
echipamente și servicii dar și reprezentanți  
din partea Ambasadei Canadei în Româ-
nia și a Ambasadei Israelului în România. O 
prezență importantă (prin video-call), care 
sprijină permanent acest sector și care a 
primit mulțumiri și recunoștință prin inmâ-
narea unei diplome de excelență, a fost 
vicepreședintele executiv a Comisiei Euro-
pene, Roxana Mînzatu.

 I.M.
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REGULAMENT DE PARTICIPARE

Art.1. Context
Concursul de desen ,,MAMA mea,  MINUNEA mea� este organizat de GORJEANUL SA � 
editor al coƟ dianului local ,,Gorjeanul� și urmărește: promovarea și susținerea Ɵ nerelor 
talente, sƟ mularea creaƟ vității plasƟ ce a preșcolarilor și elevilor, dezvoltarea aƟ tudinii 
poziƟ ve privind mama, familia și comunitatea locală.
Concursul se va desfășura potrivit prevederilor prezentului regulament.

Art.2. Condiții de parƟ cipare
La acest concurs pot parƟ cipa preșcolari și elevi cu vârsta cuprinsă între 3 și 15 ani, Þ ind 
organizat pe trei grupe (3-6 ani, 7-10 ani, 11-15 ani).

Art.3. Realizarea desenelor
Fiecare parƟ cipant va realiza un desen, pornind de la Ɵ tlul concursului, pe o coală A4 
sau A3. Lucrările vor exprima gândurile și senƟ mentele autorului față de mama sa. 
Lucrările pot Þ  în creion negru, creioane colorate sau acuarelă. Nu sunt acceptate colaje 
ori desene/planșe de colorat descărcate de pe Internet, asƞ el de lucrări Þ ind eliminate 
din concurs.

Art.4. Perioada de desfășurare
Lucrările vor Þ  predate direct la Centrul de vânzări publicitate și abonamente 
,,Gorjeanul� sau  trimise prin poștă, în ambalaje corespunzătoare, în perioada 07 
februarie � 06 marƟ e 2025, ora 12.00, pe următoarea adresă:
Centrul de vânzări publicitate și abonamente ,,GORJEANUL�
Str. Tudor Vladimirescu nr.17, Municipiul TÂRGU JIU, județul Gorj
Cu mențiunea PENTRU CONCURSUL DE DESEN ,,MAMA MEA, MINUNEA MEA�Cu mențiunea PENTRU CONCURSUL DE DESEN ,,MAMA MEA, MINUNEA MEA�
Pe spatele Þ ecărei lucrări se va menționa:

- Numele autorului
- Vârsta (data nașterii)
- Titlul lucrării
- Tehnica
- Dimensiunile
- Numărul de telefon și/sau adresa de email, pentru contact
- Adresa unde locuiește

Art.5. Criterii de evaluare 
●  originalitate
●  claritatea mesajului transmis
●  încadrarea în speciÞ cul concursului
●  respectarea convențiilor de realizare a unui desen
●  aspectul esteƟ c și sƟ lisƟ c
●  unitatea compoziției

Art.6. Stabilirea câșƟ gătorilor concursului
Se va forma un juriu format din trei specialișƟ  (profesor de desen, arƟ st plas-
Ɵ c, redactor de specialitate) care vor nota desenele din concurs. Totodată, 
desenele vor Þ  publicate și pe pagina de facebook a publicației noastre pentru 
a obține și ,,voturile� fanilor și ciƟ torilor ,,Gorjeanul�. CâșƟ gătorii concursului 
vor Þ  desemnați din rândul parƟ cipanților care vor obține în Þ nal cele mai mari 
note, iar numele acestora vor Þ  publicate în paginile coƟ dianului ,,Gorjeanul� 
și pe pagina sa de Facebook, în ziua de 7 marƟ e 2025. 

Art.7. Premii
Organizatorul concursului va acorda un număr de 3 premii, pentru Þ ecare grupă de de 3 premii, pentru Þ ecare grupă de 
vârstă (3-6 ani, 7-10 ani și 11-15 ani) asƞ el:vârstă (3-6 ani, 7-10 ani și 11-15 ani) asƞ el:

- Premiul I =   300 Lei
- Premiul II =  250 Lei
- Premiul III = 200 Lei

Art.8. MediaƟ zarea concursului
Publicarea lucrărilor în paginile coƟ dianului ,,Gorjeanul�- ediția print + online (gorjeanul.
ro), cât și pe pagina sa de Facebook (hƩ ps://www.facebook.com/gorjeanul/ ).  
Lista câșƟ gătorilor concursului va Þ  publicată în paginile coƟ dianului ,,Gorjeanul� � 
ediția din 7 marƟ e 2025.

DIRECTOR,
Dragoș-Viorel IONICĂ

,,MAMA mea,  MINUNEA mea� � ediția a X - a, 2025,,MAMA mea,  MINUNEA mea� � ediția a X - a, 2025
M i n i s t e r u l 

Educației și Cerce-
tării a publicat lista 
finală a celor zece 
universități admise 
pentru finanțare în 
cadrul apelului „Pro-
gram național de le-
adership și manage-
ment educațional=. 
Aceste universități 
vor pregăti 10.000 
de directori, pro-
fesori din comisii 
și consilii, precum 
și reprezentanți ai 
inspectoratelor școlare, ARACIP și case-
lor corpului didactic, până pe 31 martie 
2026.

Deși au obținut punctaj eligibil pentru 
finanțare, șase universități au fost inclu-
se de Ministerul Educației pe lista „re-
zervelor=, în funcție de disponibilitatea 
bugetului alocat apelului.

Proiectele celor zece universități se-
lectate vor beneficia de o finanțare tota-
lă de 15 milioane de euro, cu primele opt 
universități obținând punctajul maxim 
de 105 puncte. Printre acestea se află și 
Universitatea „Constantin Brâncuși= din 
Târgu Jiu, care va implementa proiectul 
„EduLeaders – Viitorul Educației!=. Rec-
torul Luminița Popescu a precizat că UCB 
este singura universitate din Regiunea 
Sud-Vest Oltenia care va desfășura un 
proiect de acest tip.

„UCB obține 1,5 milioane de euro 
finanțare prin PNRR, Componenta C15 
– Educație, cu un punctaj maxim de 105 
puncte, pentru a profesionaliza manage-
mentul educațional în România! Obiec-
tivele proiectului: formarea a 1.000 de 
directori și inspectori școlari pentru un 
leadership educațional performant; im-

Zece universități, între care și UCB, 
finanțate în cadrul Programului național de 
leadership și management educațional

plementarea unui program inovator 
de formare și mentorat; susținerea 
transformării digitale a instituțiilor 
de învățământ și crearea unei rețele 
de bune practici în management 
educațional!=, potrivit UCB.

În cadrul acestui program, direc-
torii și inspectorii școlari vor învăța 
patru stiluri de leadership, manage-
ment financiar, inclusiv pentru pro-
iecte finanțate prin fonduri europe-
ne, și tehnici pentru îmbunătățirea 
performanței elevilor, precum și eti-
că și integritate. 

În ceea ce privește reorganizarea 
structurii educaționale, desființarea 
inspectoratelor școlare, caselor cor-
pului didactic și ARACIP a fost amâ-
nată până la începutul anului școlar 
2026-2027. Aceste instituții vor fi 
înlocuite cu Direcțiile Județene de 
Învățământ Preuniversitar, Agenția 
Română pentru Asigurarea Calității 
și Inspecție în Învățământul Preuni-
versitar și Centrul Național pentru 
Formare și Dezvoltare în Cariera Di-
dactică.

I.I.
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Sfântul sfinţit mucenic Haralambie este cin-
stit de către Biserica ortodoxă în fiecare zi 
de 10 februarie, el fiind cel mai în vârstă 

mucenic prăznuit de către credincioşii ortodocşi (a 
pătimit chinuri şi moartea pentru credinţa creştină 
la vârsta de 113 ani).

    
Etimologia numelui ,,Haralambie<

Destul de rar întânit astăzi, la noi, ca nume de 
botez, dar bine reprezentat ca nume de familie, 
Haralambie are origine grecească, fiind alcătuit 
din chara (,,har<, ,,slavă dumnezeiască<) şi lambos 
(,,lumină<, ,,strălucire<). Această alăturare ne per-
mite nouă să interpretăm numele de Haralambie ca 
,,lumină harică<, ,,strălucire a harului<, ,,strălu-
cirea fericirii<. În aria românească se întâlneşte şi 
sub forme ca Haralamb sau Haralampie, mai rar Ha-
ralampi sau Haralambi.

   
Sfântul Haralambie în credinţa populară

În mediul rural, Sfântul sfinţit mucenic Hara-
lambie apare şi ca un sfânt care are putere asu-
pra bolilor ce cuprind animalele; pentru aceasta, 
în anumite zone ale ţării, în ziua de 10 februarie, 
credincioşii aduc la biserică din hrana animalelor 
(cereale, mălai, grăunte şi sare); după ce sunt bine-
cuvântate de preot, sătenii le dau, spre mâncare, 
animalelor din gospodărie, pentru a fi ferite de boli 
şi neputinţe. Ei păstrează însă o parte din această 
hrană binecuvântată, drept leac, pentru alte even-
tuale boli ale animalelor.

     
Viaţa sfântului Haralambie

De-alungul vieţii sale, Sfântul Haralambie a fost 
episcop al cetăţii Magnesia, situată în Asia Mică, 
iar odată cu începutul prigonirilor de către împă-
ratul roman Septimiu Sever, Sfântul mucenic a fost 
arestat la ordinele consulului Lucian. Sfântul sfin-
ţit mucenic Haralambie este cunoscut sub numele 
de ,,Izgonitorul de boli<, aceasta mai ales datorită 
faptului că este un mare apărător împotriva ciumei 
şi a foametei,el închinându-şi viaţa pentru a-L sluji 
pe Mântuitorul nostru Iisus Hristos şi pentru a-i în-
druma, sprijini, sfătui şi a-i învăţa pe credincioşi în 
perioadele de persecuţie. Lucian, proconsulul cetă-
ţii Magnesia din Asia Mică, s-a arătat foarte deranjat 
de faptul că Sfântul Haralambie aducea la credinţă 
foarte mulţi păgâni, aşa că a decis să ordone ares-
tarea mucenicului lui Hristos. Pentru a nu-l tortura 
şi a-i cruţa viaţa, Lucian îi ordonă lui Haralambie 
să se închine zeilor păgâni. Văzând că Haralambie 
a refuzat categoric să facă acest lucru, consulul ro-
man a ordonat ca Haralambie să fie torturat, până 
când acesta va renunţa la credinţa sa. Proconsulul 
Lucian, văzând că sfântul rabdă durerile, se deci-

de să folosească el însuşi instrumentele de tortură 
pentru a-l convinge pe Haralambie să renunţe la 
convingerile sale religioase. Începând să-l tortureze 
pe sfânt, mâinile i-au căzut ca secerate de sabie, 
rămânând atârnate de corpul sfântului mucenic. 
Aceasta s-a decis să-l scuipe pe Haralambie, mo-
ment în care gura i s-a strâmbat şi i s-a întors la 
ceafă. Văzând astfel ce a păţit, Lucian îl imploră pe 
sfânt să îl salveze. Sfântul martir se roagă pentru 
acesta, proconsulul roman primind pe loc vindeca-
re. Acum Lucian îl roagă pe Sfântul părinte Hara-
lambie să îl boteze în numele Sfintei Treimi. O dată 
cu încreştinarea sa, Lucian pune capăt persecuţiilor 
religioase asupra creştinilor din provincia sa.  

Împăratul roman Septimiu Sever, aflând despre 
toate cele întâmplate, ordonă ca Sfântul Haralam-
bie să fie arestat şi adus la Antiohia să fie supus la o 
serie de încercări. Reuşind să săvârşească mai mul-
te minuni şi văzând mulţimea adunată să renunţe 
la credinţele păgâne şi a primi credinţa creştină, 
împăratul a dat ordin să i se zdrobească gura cu 
pietre şi să i se ardă barba. Sfântul Haralambie a 
supravieţuit şi acestei torturi, însă ulterior a fost 
decapitat.

      
Minuni ale Sfântului Haralambie

În primul rând, sunt de menționat minunile pe 
care Sfântul Haralambie le-a săvârșit în timpul 
martiriului său: biruirea chinurilor inimaginabile la 
care a fost supus, vindecarea unor bolnavi, reda-
rea vederii unui orb, izbăvirea de demoni și chiar 
învierea morților. În plus, Sfântul Haralambie este 
cinstit ca tămăduitor de ciuma, păzitor de foamete 
și izgonitor al duhurilor necurate. Recunoscut, în 
mod special, pentru vindecarea bolilor infecțioase, 
Sfântul Haralambie a izbăvit adesea de ciuma multe 
comunități încercate de astfel de epidemii catas-
trofale în trecut. Creștinii luau sfântul cap al Mu-
cenicului de la cetatea din Meteora (Grecia) unde 
fusese depus și înălțau rugăciuni fierbinți în acele 
locuri, iar epidemiile de ciuma sau tifos încetau 
imediat. Asa s-a întâmplat și când Sfântul a oprit 
epidemia de ciuma din 1908 care cuprinsese Mă-
năstirile din Sfântul Munte, iar de atunci s-a ho-
tărât ca an de an, în ziua de 10 februarie când se 
prăznuiește în calendarul creștin ortodox Sfântul 
Mucenic Haralambie în toate mănăstirile athonite 
să se facă priveghere cu citirea paraclisului Sfântu-
lui, în semn de cinstire deosebita pentru minunile 
pe care acesta le-a săvârșit în acele regiuni.

În țara noastră, istoria consemnează numeroase 
situații în care oamenii i-au cerut ajutorul în situații 
grele, iar el i-a ajutat. După cum se spune chiar în 
acatistul închinat lui, sfântul este <izbăvitor de ciu-
mă și de foamete=. În 1813, În Țara Românească s-a 
abătut o mare epidemie de ciumă, încât mureau 

zilnic 300 de bucureșteni. Numită <ciuma lui Ca-
ragea=, pentru că s-a petrecut în vremea acestui 
domnitor, aceasta a secerat 90 de mii de oameni. În 
această situație, nădejdea oamenilor a fost pusă în 
Sfântul Mucenic Haralambie ca singurul care putea 
să-i izbăvească de boală. Într-adevăr, după multe 
rugăciuni și cereri adresate lui, ciuma a dispărut. 
Tot către Sfântul Haralambie și-au îndreptat oame-
nii nădejdea și cu câțiva ani înainte, în 1795, în 
timpul cumplitei foamete din vremea lui Alexandru 
Constantin Moruzi, în care Sfântul Sfințit Mucenic 
Haralambie nu a întârziat să le dea oamenilor aju-
torul. Pentru acest lucru, Sfântul Haralambie este 
cinstit și în Acatistul său, unde găsim scris: „Bucu-
ra-te, izbăvitorule de ciumă și de foamete!<

Sfintele moaște ale Sfântului Haralambie la care 
credincioșii se închină și în ziua de azi sunt izvorâ-
toare de tămăduire trupească și duhovnicească și 
continuă să facă mari minuni pentru sufletele ce 
cu profunda credință se închină lor. De aceea, ceea 
ce ne poate apropia cu adevărat de Sfântul Hara-
lambie ca, de altfel, de toți Sfinții, este citirea cu 
evlavie a Acatistului sau rostirea cu încredere a ru-
găciunii către acesta și, dacă se poate, închinarea, 
cu sufletul curat, la moaștele sfântului, indiferent 
unde se afla acestea(biserica Mânăstirii Horezu şi 
cea a mânăstirii Cădăruşani ş.a.).

Rugăciune către Sfântul sfinţit mucenic Hara-
lambie, izgonitorul de boli:

,,Sfinte Mucenice Haralambie, primește aceas-
tă rugăciune pe care cu umilință ți-o aducem și ne 
izbăvește din toate necazurile! Deși suntem bol-
navi și nevrednici milostivirii tale pentru păcatele 
noastre cele multe și grele pe care le săvârșim în 
tot timpul vieții noastre și în tot ceasul, totuși, 
cunoscând bunătatea ta cea mare pe care ai ară-
tat-o celor ce te cinstesc și celor ce se pocăiesc 
cu credință întru numele Domnului, îndrăznim cu 
umilință să mărturisim înaintea ta că am greșit.

Fii mijlocitorul nostru către preaputernicul 
Dumnezeu pentru iertarea păcatelor noastre, pen-
tru izbăvirea noastră de toate bolile și de toate 
primejdiile și pentru întărirea noastră în credința 
cea adevărată. Amin!<

MARIUS STOCHITOIU

Să nu azvârli cu ouă într-o stâncă!
Piatra aruncată în armura cuvântului
se sparge / cavalerul îndură supliciul /
și din pântec iese Cântecul / pereche
cu un filosof eleat, plutind imaterial
în libertatea acestui poem-manifest.
Ființa de deasupra Binelui-Răului
este Iluzia ageră ca o panteră neagră
meditativă ca un lup sătul spărgând
oglinda zăpezii din jurul Lacului
Străpur al Frumoasei-fără-corp
în care Ochiul își reflectase intermitent
suferința. Viața mea de poet
al semnelor firești s-a supus unor
legi irevocabile / cu fiecare noapte
intrată în curba invizibilă a timpului.
Am participat 70 de ani la evoluția memoriei 
umanității, azi la obnubilarea ei 
catastrofală și genocidică, pretutindeni
războaie, terorism, exploatare,
neomarxism, corporatism, imperialism,

migrația popoarelor în regăsirea păcii,
tihnei, civilizației materiale-spirituale.
Este somnul fluidul abscons ce întrerupe
revărsarea privirii mele în fabuloasele
faguri cu miteme / cu filosofeme.
Eu însumi succedat de rătăcirea iubitei,
încercuită de râul melancoliei mele /
ea cu sclipirile-i feline printre micșunele /
printre trunchiurile masive ale
ambițiilor proprii / netrădate vreodat’,
cu mâinile-mi iradiind monștrii
apocalipsei / cu tălpile călcând pe
membrele zeilor, norilor lui Nerval.
Uite un cal cu aripi pe frontul Ucrainei
invadate de Federația Rusă / pe armura
sa hierofanică /eu naiv neofit blestemat
a nu progresa niciodată în Arta Iubirii
depun ofranda: simțind prin preajmă
deja răspunsul glazurat al Democrației,
tot mai amenințată de Dictaturi / Autocraturi
scelerate / oligarhi cinici. / Dar haidem
în misterele în oracolele anexate de 
Pomul-Axis Mundi / frunzele stejarului
întrețesute paravan de un soare invizibil

după fragilul perete vegetal Apa Secretă
a Numelui / Cocoșului fluturându-și penele
cum sunetele pianului dezacordat din sâmburele
caisei / pe care îmi scrisesem cândva
testamentul, nostosul copilăriei mă
copleșise, noi corăbii sufletele morților
se târăsc printre maci și romanițe, pe cei
învrăjbiți de idealuri am să-i reeduc,
învățăturile ți-s limpezi, dar aici
în armonia acestui câmp sălbatic
susură un izvor. Scrie poezie ca să te
poți înțelege după cinstita-ți moarte cu
Bunul Dumnezeu / dar de ce cu El? Pentru
că El Însuși confundase lumina soarelui
cu metareflexul propriului Limbaj... Însă
eu? Pot reintra pe teritorii pierdute spre 
a recâștiga limbile dintâi ale Pământului.
În Vârsta-de-aur și Hermes a fost un proscris.
Essenția Nobilis, din reveriile Alchimistului
Abstractor Hiperboreul, în Grădina cu
forme infailibile, scălda-va, în Tainele
Hantologiei, creaturile ficțiunilor, cum ai zis.

ION POPESCU-BRĂDICENI
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SOCIETATE COMERCIALĂ angajează sudor în PEHD [cap la cap], sudor 
în OL, experiența constituie un avantaj. Program 8 ore, salariu motivant, 
condiții avantajoase, forme legale. Lucrările se execută lângă Târgu Jiu, 
pentru mai multe detalii 0728.302.090

Ingineri supraveghere lucrări instalații gaze și  muncitori necalificați.
Planificarea și raportarea activităţii privind lucrările de instalații gaze. 

Organizarea condițiilor de desfăşurare a activităţii privind lucrările de 
instalații gaze. Conducerea și supravegherea activităților privind lucrările 
de instalații gaze. Gestiunea stocurilor de resurse materiale. Coordonarea 
asigurării calităţii lucrărilor executare.

Beneficii: -salariu atractiv, forme legale de muncă
Informații la tel. 0728.302.090. Rugăm seriozitate.

ANUNŢ PUBLIC
privind depunerea solicitării de emitere a acordului de mediu

S.C. CIPRIBON S.R.L. anunţă publicul interesat asupra depunerii solici-
tării de emiterea acordului de mediu pentru proiectul:,,Construire spaţiu 
comercial=, propus a fi amplasat în judeţul Gorj, municipiul Târgu Jiu, str. 
14 Octombrie, nr. 82.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul Agenţiei 
pentru Protecţia Mediului Gorj, strada Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, judeţul 
Gorj în zilele de luni - vineri între orele 8,30 -14,00.

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul Agenţiei pentru Pro-
tecţia Mediului Gorj, strada Unirii, nr. 76, municipiul Târgu Jiu.

ARTEGO SA Târgu Jiu angajează personal în următoarele posturi:
- Mecanic
- Electrician
- Inginer absolvent Facultate de Electrotehnică
- Informatician
Se oferă salariu atractiv, tichete de masă de 40 lei⁄zi, două pâini 

400 g zilnic, bonus de performanță, premieri etc.
Angajarea se face, inițial, pe o perioadă determinată de 3 luni, 

urmând ca după o evaluare, încheierea de contract pe o perioadă ne-
determinată. Rela�ii la: 0253.226.444 

ANUNŢ PUBLIC

COMUNA SLIVILEŞTI, prin primar BUCURESCU SORIN, anunţă publicul 
interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu 
pentru proiectul <Asfaltare Aleea Trandafirilor (Ds 672) şi Construire 
podeţ şi asfaltare Aleea Zambilelor (Ds 700), sat Strâmtu, comuna Sli-
vileşti, judeţul Gorj=,  propus a fi amplasat în comuna Slivileşti, sat 
Strâmtu, judeţul Gorj.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM 
Gorj din municipiul Târgu-Jiu, str. Unirii, nr. 76, judeţul Gorj, în zilele 
de luni-vineri, între orele 08-16. 

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Gorj.

Complexul Monumental al lui Brâncuși ascunde Complexul Monumental al lui Brâncuși ascunde 
o ecuație matematică și una fizicăo ecuație matematică și una fizică
Potrivit mai multor surse 

exclusiv românești, prin-
tre care CentrulBrancusi.ro 

(Doru Strâmbulescu, 2016), sculptu-
ra europeană a fost marcată de trei 
mari figuri: Phidias în Antichitate, 
Michelangelo în perioada Renașterii 
și Constantin Brâncuși în secolul XX. 
Acest „Triptic al geniului sculptural= 
oferă, fiecare în felul său, o cheie 
simbolică pentru explorarea artei și 
a raportului dintre umanitate, divini-
tate și natură.

Litera greacă Phi (�), simbolul ra-
portului de aur 1,618:1, a fost intro-
dusă ca un omagiu adus lui Phidias, 
despre care se spunea:

„Când a sculptat zei, a integrat 
raportul de aur; când a sculptat mu-
ritori, nu a făcut-o=. În schimb, des-
pre Michelangelo se crede că a ascuns 
cunoștințe științifice în Capela Sixti-
nă, amplificând misticismul operei 
sale. Dar Brâncuși?

Aceeași întrebare o pune și Doru 
Strămbulescu: „Marele sculptor a 
îngropat în piatra Mesei Tăcerii și a 
Porții Sărutului, sau în formele rom-
boidale ale Coloanei fără sfârșit, un 
sens, un adevăr, o semnificație, un 
cod pe care nu-l putem descifra?=

Răspunsul filozofului Constantin 
Noica la această întrebare este afir-
mativ: ideea că ansamblul sculptural 
de la Târgu Jiu a fost „proiectat ca 
o devenire= poate fi demonstrată 
matematic. Noica, însă, a evitat să o 
facă. 

„Ne-am temut că realitatea s-ar 
putea să nu se potrivească cu legen-
da, făcând-o să se prăbușească. Sau, 
dimpotrivă, că s-ar putea să se potri-
vească exact, iar legenda s-ar pierde 
din exactitate.=, a spus Noica.

În contextul în care Ansamblul 
monumental „Calea Eroilor=, realizat 

de Constantin Brâncuşi la Târgu Jiu 
a fost inclus anul trecut în Lista Pa-
trimoniului Mondial UNESCO, merită 
poate evidențiat un posibil răspuns 
matematico-fizic la atenționarea lui 
Brâncuși: „Voi nu știți ce vă las eu 
aici=.

Acestea sunt enigmaticele cuvin-
te ale creatorului trilogiei din Târgu 
Jiu.

Calcule pitite însă de Brâncuși sub 
zecimale meșteșugite pot pune an-
samblul într-o nouă lumină, care lea-
gă cu o ecuație matematică cele trei 
opere dar și cu o celebră lege fizică.

Concret, potrivit Wikipedia: Masa 
Tăcerii e înaltă de 0,45 + 0,45 me-
tri, Poarta Sărutului de 5,13 metri și 
Coloana Infinitului, de 29,35 metri. 
Pătratul lui 5,13 este același cu pro-
dusul dintre 0,9 și 29,35. Adică avem 
egalitate, vorbind de înălțimi, între 
rapoartele Masa Tăcerii / Poarta Să-
rutului și Poarta Sărutului / Coloana 
Infinitului.

Acest raport geometrico-focal 
oglindește o lege de căpătâi a opticii. 
Iar faptul că Brâncuși a fost un crea-
tor luminos e relevant de mai multe 
dintre creațiile lui.

În plus, în cartea „Brâncuși sau 
cum a învățat țestoasa să zboare=, 
Moni Stănilă îl surprinde pe maestrul 
de la Hobița ca pe un om hâtru, căru-
ia îi plăcea să joace renghiuri.

„Brâncuși își face de pe acum o 
filosofie de viață din derutarea oa-
menilor, pentru a înțelege el din ce 
material sunt făcuți=, atenționează 
Moni Stănilă.

Deci care ar fi tâlcul cimiliturii de 
la Târgu Jiu?

Iată indicii: strămutat la Paris, 
Brâncuși a fost aproape de izvoarele și 
creuzetul mecanicii cuantice. Așa în-
cât nu-i surprinzător că monumentala 

sa tripletă poate fi privi-
tă ca o uriașă machetă a 
legendarului micro-expe-
riment lansat de Thomas 
Young, dar fundamentat 
de ducele francez Louise 
de Broglie, contemporan 
cu Brâncuși.

Coloana Infinitului 
reprezintă fotonul, elec-
tronul sau altă particulă 
elementară de materie. 
Pe lângă sugestia de tra-
iectorie, forma Coloanei 
formate din „mărgelele= 
dragi lui Brâncuși, cuprin-
de și aspectul unduitor, 
adică tocmai ceea ce Lo-
uise de Broglie postula la 
baza fizicii cuantice.

Poarta Sărutului e du-
bla fantă din experiment, 
adică cele două portițe prin care fă-
râma de materie sau fotonul trebu-
ie să treacă pentru a i se evidenția 
caracterul ondulatoriu. Încă o dată 
Brâncuși pare că a fost pezevenghi, fi-
indcă, zicându-i și dându-i înfățișarea 
de Poartă cu o singură deschide-
re amplă, disimulează perechea de 
fante care sunt, de fapt, săruturile 
sculptate. Iar faptul că fantele duble 
sunt și înguste e taman ideea experi-
mentului cuantic.

În fine, Masa Tăcerii și Alea Sca-
unelor sunt imaginea descompune-
rii, a „franjării= micro-particulei la 
misterioasa trecere prin fanta dublă. 
Aceasta în condițiile în care e notoriu 
în mecanica cuantică faptul că micro-
particula trecută prin două fante se 
va „îmbucătăți=, foarte straniu, dar 
obligatoriu.

Oricum, Masa Tăcerii pare că su-
gerează o viziune, la scară uriașă, a 
structurii atomului.

Aplecarea lui Brâncuși față de 
profunzimile materiei, luminii și de 
esențe în general făcea parte din 

structura lăuntrică a artistului.
„Sunt imbecili cei care spun des-

pre lucrările mele că ar fi abstracte; 
ceea ce ei numesc abstract este cel 
mai pur realism, deoarece realitatea 
nu este reprezentată de forma exte-
rioară, ci de ideea din spatele ei, de 
esența lucrurilor. Am șlefuit materia

pentru a afla linia continuă. Și când 
am constatat că n-o pot afla, m-am 
oprit; parcă cineva nevăzut mi-a dat 
peste mâini=, explica Brâncuși efor-
tul său de a atinge granițele micro-
materiei.

Contemporan cu „Dumnezeu nu 
joacă zaruri=, celebrul citat anti-
cuantic al lui Einstein, Brâncuși avea 
propria viziune despre divinitate și 
mărul cunoașterii. Adică Brâncuși in-
terfera între propriile sale crezuri: 
„Să creezi ca un Zeu= și „Nu putem 
să-L ajungem niciodată pe Dumne-
zeu, însă curajul de a călători spre El 
rămâne important=.

Deci v-aș propune să privim ca 
testament cultural „Sfânta Treime= a 
lui Brâncuși.

CRISTI HORGOS
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

91199119

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

  Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

VânzăriVânzări

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, 
birouri, apartament. 
0772902003.

Caut colaborator cu-
noscător al cultivării florilor 
la ghiveci. 0762.240.225.

 Vând vaci. Telefon: 
0722814556.

Vând autoturism Volkswa-
gen Passat. Tel. 0721542692.

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilită�i existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Pre� 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Caut BONĂ în Târgu 
Jiu. Telefon: 0757-823.586

Vând scândură plop și 
cireș (dulapi). 0752134967

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0764680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

Vând ţuică de calita-
te. Preţ negociabil. 

Telefon: 0763253657

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu apartament 
2 camere, etaj 1 sau parter, 
plus diferență. 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.

Vând butași magnolie 
mov. Telefon 0723228246

Vând teren extravilan 
cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi= – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

Vând porumb boa-

be recoltă 2024 în zona 

orașului Tg-Jiu. Pre� 1,25 

lei/kg. Rela�ii la telefon: 

0728044510.

AngajăriAngajări

 Artego SA anga-
jează tâmplar.  Rela�ii 
la numărul de telefon 
0253226370.

 Vând casă în str. 
Petrești, nr. 160, Tg-Jiu, plus 
teren. 0747291601.

 Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. 

Telefon: 0744548594.
 Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Tel: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 
m deschidere la stradă, 
utilități. Tel: 0745426236.

DiverseDiverse

 Repar și/sau schimb 
componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, me-
morii RAM, HDD / SSD, uni-
tate optică. Instalez Sisteme 
de operare Windows 7, 8, 10, 
programe, drivere, soluții An-
tivirus. Devirusez sistem de 
operare. Mă deplasez la do-
miciliul clientului.

Telefon 0731984506.

Vând casă în comuna 
Bălănești sat Glodeni 12.000 
euro. 

Relații 0766609120.

În atenția 
tuturor abonaților!

Toți cei care 
întâmpină 

probleme în 
ceea ce privește  

distribuirea 
cotidianului 

Gorjeanul sunt 
rugați să apeleze 

nr. de telefon: 
 0253-218 552   

Oficiul Județean 
de Poștă Gorj 
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Sculptorul Petre-Virgiliu Mogoșanu Sculptorul Petre-Virgiliu Mogoșanu 
expune la Târgu Jiuexpune la Târgu Jiu

Împlinirea a 149 de ani de la nașterea lui 
Constantin Brâncuși va fi sărbătorită la Târ-
gu Jiu prin deschiderea expoziției sculpto-

rului Petre Virgiliu Mogoșanu cunoscut pentru mă-
iestria de a transforma materia dură (marmură, 
piatră, granit, bronz) în forme frumos polisate și 
șlefuite înzestrate cu capacitatea paradoxală de 
a părea fluide, de a se contorsiona, extinde, de a 
iradia lumină și a pulsa fie prin mișcarea infinită 
în banda lui Moebius fie a expansiunii în spațiu, 
sugerând conflict, opoziție, naștere și renaștere, 
adică existență motivată.

=Bucățile de marmură de Carara, Rușchița, 
Kavala, grele și opace, se transformă în obiecte 
translucide și aparent ușoare, capabile de mișcări 
spectaculoase datorită formelor monolitice sau 
compuse din fragmente care ies unele din altele 
sau se alătură sensibil într-o înfrățire atemporală 
cu arheologia, cu regnul vegetal și cu osuarul mi-
neral. Multe dintre lucrări sunt așezate orizontal 
pentru a sugera extinderea nemărginită și liberă 
înafara oricăror limite impuse, asemenea orizon-
tului. Verticala este irumpere și se intitulează Li-
bertate, oblica este oscilație și descrie reluarea 
continuă a traseului impus de cochilie prin porni-
re și răsucire către sine. Mișcarea este conținută 
în obiect prin liniile care delimitează planurile 
și prin direcționarea fasciculelor de lumină care 
îl pătrund. Sculptorul vorbește, însă, și despre 
tensiunea internă, invizibilă și lenta transforma-
re a particulelor încapsulate în materie, despre 
vibrația insesizabilă și permanentă a materiei. Ti-
tlul expoziției Tensiuni atemporale este, de altfel, 
o expresie prin care sculptorul și-a definit opera.

Zona tematică este cea a artei conceptuale, 
a abstracționismului care îmbogățește estetica 
minimalistă și esențializată a formei cu expre-
sia ideii. Titlurile sunt grăitoare: Traiectoria unui 
punct, Unitatea materiei, Tensiuni în natură, 
Fragment de existență, Punct în mișcare, etc. și 
exprimă concepția despre lume și viață a artis-
tului. Spectatorul, din punct de vedere vizual, 

constată perfecțiunea formei în echilibrul ma-
selor și, totodată, este provocat să mediteze la 
semnificația conținută a fragmentului. Aceste 
lucrări sunt rezultatul efortului făcut de sculp-
tor în timpul muncii istovitoare menite a trans-
forma o piatră dură și informă în obiect de artă 
prin tăiere directă și șlefuire până la stadiul în 
care suprafața lucioasă sau mată prinde stră-
lucirea discretă a mătăsii stimulând tentația 
atingerii și rafinamentul senzorial, căci, spunea 
Brâncuși: Arta se realizează numai în condiții de 
austeritate și dramă ca o crimă perfectă. Oma-
giul involuntar adus de Petre Virgiliu Mogoșanu 
lui Brâncuși constă în respectul pentru mate-
rialul folosit și adaptarea la cerințele acestuia 
în elaborarea obiectului, alegându-l pe cel mai 
nobil dar și cel mai dificil de cioplit și mode-
lat –  piatra, fie că e marmură sau granit. La 
acesta trebuie adăugat elogiul formei perfec-
te, a motricității incluse și a impulsului tactil. 
Brâncuși a deschis un drum, iar Mogoșanu și 
l-a asumat prin originalitate pe cel mai greu=, 
susține criticul de artă Ruxandra Dreptu.

Sculptorul Petre-Virgiliu Mogoșanu, este ex-
ponentul artistului care investighează  forma 
cu abilitatea cercetătorului, fiind implicat pro-
fund în scoaterea la lumină a vocilor și  tensi-
unilor materiei, pe care le reflectă în arta sa. 
Artist recunoscut național și internațional, for-
mat la Academia de Arte Frumoase din Carrara/
Italia (Accademia di Belle Arti di Carrara) validat 
și vizibil profesional prin numeroasele participări 
la simpozioane bienale și trienale, a fost premi-
at pentru opera sa pentru inovația și expresia ce 
caracterizează fundamental stilul sculpturii prac-
ticate. 

=Suita de lucrări pe care artistul le grupea-
ză în conceptul general al lucrărilor reunite în 
expoziția „Tensiuni atemporale=, ne vorbește de 
intenția sculptorului de a  sublima aspectul ten-
sional- dinamic al materiei, prin elanul cu care 
investește masa volumetrică, ce include  ca ele-
ment de permanență, mișcarea eliptică. În al 
doilea plan se îngrijește de epiderma formei care 
pare să emane, în funcție de diferitele materii 
și materialității, o lumină stranie ce izvorăște 
din  interiorul formei către exterior. Importante 
pentru artist sunt ritmurile, dispuse în general 
în direcția orizontalității mineral -telurice, im-

Post vacant la Primăria TismanaPost vacant la Primăria Tismana

Galeriile de Artă din Târgu Jiu vor găzdui în 
data de 19 februarie 2025, de la ora 16:00, 
vernisajul expozi�iei de sculptură =Tensi-
uni atemporale= cu operele lui Petre-Virgiliu 
Mogoșanu.

punând formelor tensiunile pe care le-a  preluat 
din procesul meditativ  prin care își gândește pro-
iectele sculpturale. Lucrările de sculptură ce au 
intrat în conceptul expozițional sunt de galerie, 
având în general dimensiuni specifice reduse, însă 
prin modul absolut spectaculos în care se mani-
festă energetic și au fost puse în relația cu lumi-
na și spațiul, definesc o monumentalitate nedisi-
mulată, majoritatea fiind parte a demersului și 
intenției artistului, de a deveni lucrări monumen-
tale, de for public. Șlefuind forma cu o abilitatea 
profesională desăvârșită, dar și cu o pasiune ce ne 
amintește de măiestria marilor artizani din trecut, 
Petre-Virgiliu Mogoșanu reușește să reverbereze 
în sufletele celor care  îi privesc opera, acel sen-
timent familiar de organicitate și în același timp 
de prețiozitate spirituală  înălțătoare=, spune și 
artisul Vasile Fuiorea, curatorul acestei expoziții.

IZABELLA MOLNAR

Primăria din Tismana organizează concurs de 
recrutare pentru ocuparea unei funcţii publice de 
execuţie vacante de inspector clasa I, grad de-
butant, în cadrul Compartimentului Constatări și 
impunere persoane fizice și juridice. Dosarele de 
concurs se depun până la data limită de 26 fe-
bruarie 2025, la sediul instituției.

Proba scrisă a examenului a fost stabilită pen-
tru ziua de 11 martie 2025, ora 12:00, fiind urma-
tă de cea de interviu. Ambele probe se vor susține 
la sediul Primăriei Tismana. 

Pentru a se înscrie la concurs, candidații tre-
buie să îndeplinească următoarele condiții speci-
fice: să dețină studii universitare de licenţă ab-
solvite cu diplomă de licenţă sau echivalentă în 
domeniul științe economice; nu se solicită vechi-
me în specialitatea studiilor.

I.M.
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Mai întâi efectuați lucrările restante din luna 
ianuarie și apoi:

În sectorul vegetal:
         
În cultura plantelor de câmp:
a) – fertilizarea fazială, cu îngrășăminte chi-

mice administrate la suprafață, a culturilor de 
grâu, triticale sau orz. Recomandăm utilizarea 
îngrășămintelor complexe cu două elemente, 
azot ( N ) și fosfor ( P ) sau, și mai bine, chiar 
cu trei elemente, azot - N, fosfor  P și potasiu – 
K, în compoziția cărora azotul să fie în proporție 
cel puțin egală cu fosforul. Aceste produse se pot 
folosi în doze de 200 – 400 kg produs comercial / 
ha. În locul complexelor se mai poate folosi, în 
doză de 100 – 150 kg / ha,  azotat de amoniu 
sau chiar uree. Pe terenurile șes, plane, fără risc 
de scurgere la suprafață a apei din precipitații, 
fertilizarea este bine să se facă chiar peste zăpa-
dă, dacă avem noroc de ea, căci aceasta asigură 
dizolvarea îngrășămintelor și un mai ușor acces al 
plantelor la elementele nutritive. Pe trenurile în 
pantă, această lucrarea se efectuează numai când 
terenul s-a zvântat și nu este pericol de îngropare 
a plantelor în sol prin deplasarea peste culturi și 
de asemenea trebuie ca pe frunzele culturilor să 
nu fie picături de rouă căci facilitează lipirea gra-
nulelor de îngrășământ pe frunze și distrugerea 
acestora. Acest lucru se constată ușor, prin trece-
rea dosului palmei peste frunze, și dacă acesta se 
umectează se amână lucrarea până la zvântarea 
plantelor. De regulă lucrarea se face după ora 10 
a m. Nu pierdeți din vedere că în Gorj primăveri-
le sunt ploioase, așa că nu risipiți intervalele de 
timp favorabile acestei lucrări. De asemenea nu 
vă scumpiți la bani căci prețul complexelor nu 
este chiar dublu decât al îngrășămintelor simple 
numai cu azot, însă 100 kg îngrășăminte comple-
xe aduc sigur un spor de recoltă mai mult decât 
dublu față de cantitatea similară de îngrășăminte 
simple cu azot. În plus, mai sunt și alte efecte 
negative ale fertilizării unilaterale cu azot asupra 
fertilității naturale a solului, prin epuizarea celor-
lalte elemente nutritive.

b) – arătura de iarnă pe suprafețele destinate 
însămânțărilor de primăvară și rămasă neefectu-
ată din toamnă, căci cu cât ne apropiem de pri-
măvară cu atât valoarea acestei lucrări descrește. 
Să nu uităm că arătura asigură 30 % din volumul 
și calitatea recoltelor. Lucrarea se face mai la 
suprafață decât toamna, adică la o adâncime de 
18 – 20 cm și fără grapă stelată, pentru a permite 
pătrunderea acesteia de îngheț și dezgheț. Atenție 
la încorporarea corectă a resturilor vegetale.

În legumicultură
Se vor pregăti solariile și răsadni�ele pentru 

încălzit în vederea semănării  răsadurile și apoi 
de plantat culturile timpurii. În a doua jumătate 
a lunii se seamănă și plantează răsadurile pentru 
culturile timpurii.

La bine să răspunzi cu bine, iar la rău să 
    răspunzi cu ... dreptate!       Confucius 

În pomicultură:
Se vor efectua tăierile tehnologice, precum 

și tratamentele de iarnă, atunci când temperatura 
aerului este de peste 10 grade Celsius, senin, fără 

Calendarul  lucrărilor agricole 
în luna februarie

vânt și mai ales fără zăpadă pe ramuri, cu uleiuri 
horticole sau sulfat de cupru în concentrație 
de 3 %, netamponat cu var (așa numita zeamă 
albastră). Se va face îmbăierea completă a plan-
telor, pornind tratamentul de la vârf spre sol. Nu 
uitați să adăugați în soluții 0,2 % aracet de lipit 
sau 4 – 5 linguri de zahăr la 10 litri de soluție, 
pentru a asigura o bună aderență a soluției pe ra-
muri. 

Pomii tineri, neintrați pe rod, nu se tratea-
ză acum, ci numai în vegetație, la avertizare.

În viticultură:
Se fac tăierile tehnologice, scoaterea coarde-

lor tăiate din vie. Procedați simultan și la legarea 
coardelor de rod pe materialul de susținere. Tă-
ierea timpurie a viei asigură   evitarea pierderilor 
de sevă prin plâns, pornirea timpurie în vegetație, 
deci posibilitatea acumulării unei mai mari 
cantități de zaharuri în struguri și coarde pentru 
o mai mare rezistență a plantelor la iernat. Desi-
gur există și reversul medaliei, în sensul că lăstarii 
mai timpurii pot fi afectați de înghețurile târzii 
de primăvară, dar este foarte puțin probabil ca 
aceasta să se producă prea des în Gorj. Imaginați-
vă ce se poate întâmpla cu restul țării într-o ase-
menea situație.

  
În sectorul zootehnic:

În fermele de bovine:
- Se vor continua activitățile cotidiene ca și 

până acum.

În fermele de ovine și caprine:
- Trebuie acordată atenție sporită fătărilor și 

protecției mieilor și iezilor împotriva gerului și 
precipitațiilor. Se va asigura tainul de mălai sau 
concentrate și fân de cea mai bună calitate miei-
lor și iezilor în vârstă de peste 10 zile. 

 
În fermele de porcine:

- Se va continua activitatea cotidiană, cu grijă 
deosebită pentru protejarea animalelor din toate 
categoriile contra frigului și intemperiilor, știut 
fiind că această specie este destul de sensibilă la 
factorii climatici. Se va spori așternutul de paie și 
se vor astupa toate golurile din adăposturi, spre 
a evita curenții de aer care pot ușor îmbolnăvi 
animalele.

În fermele de păsări
mă refer la cele gospodărești:

– Se va continua activitatea cotidiană, cu un 
spor de preocupare la protejarea păsărilor contra 
frigului și a intemperiilor. Se introduce în hrana 
păsărilor masa verde obținută prin germinarea 
boabelor de grâu, triticale, orz, ovăz sau porumb 
în tăvi mari. Plantele trebuie să aibă înălțimea de 
10 – 15 cm ca să fie economice. Astfel se asigură 
ouatul găinilor și pe timpul iernii, iar resturile ră-
mase de la ele se dau la porci.

     
În stupine:

- Se va verifica, atunci când temperatura per-
mite, rezerva de hrană a familiilor și se va com-
pleta cu turte de zahăr apicol sau siropuri. De 
asemenea se urmărește ca urdinișurile să nu fie 
astupate de zăpadă, căci aceasta poate duce la 
moartea prin asfixiere a albinelor.

Acest grafic de lucrări agricole se adresează 
micilor fermieri, gospodăriilor agricole 

familiale care de fapt reprezintă aproape 
totalitatea exploatațiilor agricole gorjene.

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai 
bună înțelegere a acestor tehnologii consultați 

cartea mea  
  

 Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 
– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere 

și legumicole - ediția 2020,
- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,

- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

          Telefon: 0764 471 206 - permanent  

Stima�i fermieri, posesori sau nu de familii 
de albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar 
mai mult decât pe noi înșine, aceste gâze, 
vechi de peste 400 de milioane de ani pe pă-
mânt - deci cu mult mai vechi decât noi, oa-
menii - căci ele sunt cele care ne țin pe noi pe 
acesta, ele sunt, cum s-ar spune, craca pe care 
stăm, și dacă ele dispar, cu siguranță dispărem 
și noi, omenirea. Nu sunt vorbe mari, spuse în 
loc de altceva, ci un avertisment de ultimă oră 
pe care mă văd nevoit să-l lansez. Primesc su-
ficient de multe telefoane în care mi se aduce 
la cunoștință despre masacrarea familiilor de 
albine de către posesorii de unul sau mai mulți 
pomi fructiferi care fac tratamente chimice 
„după ureche” și în momente total nepotrivi-
te, mai ales în timpul înfloritului, și fără să 
anunțe apicultorii de acesta. Apărând albine-
le, de fapt, ne apărăm pe noi înșine.  
Legea 383/2013 - cu modificările ulterioare, 
a apiculturii, prevede pedepse aspre pentru 

astfel de nereguli.
Așadar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un 
tratament chimic la pomi, vii sau legume 

în câmp, anun�a�i primăria de acest lucru, 
comunicând ziua tratamentului și produsele 

pe care le ve�i folosi.
Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe 

apicultorii din zona respectivă de acest lucru.
Nu uitați: majoritatea plantelor sunt 

polenizate de insecte precum albinele. Dacă 
acestea dispar, iau cu ele pe altă lume și 

sursele noastre de hrană.
Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, 
sugestiile dumneavoastră, stimați cititori, 

fermieri, și despre alte subiecte de interes în 
activitatea cotidiană din ferma, gospodăria 

dumneavoastră căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
         Bunăstarea vine către tine apoi ...

Ing. ION VELICI
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Dublă victorie pentru baschetbaliști. 
Gorjenii au ajuns la 13 succese
CĂTĂLIN PASĂRE           

CSM Târgu Jiu nu a 
avut probleme, în 
weekend, în cele 

două meciuri disputate aca-
să în Seria C a Ligii I de bas-
chet. Gorjenii au obținut 
victorii, vineri și duminică, 
împotriva echipelor CSU Cluj 
și CSM CSU 2 Oradea. Meciul 
cu alb-negrii nu l-a convins 
pe Giannis Damalis, deși gaz-
dele s-au impus cu 91-70. 

Principalul grec a fost 
mai satisfăcut după succesul 
cu bihorenii, scor 95-48. 

Amfitrionii au jucat mai 
intens duminică, deși sfertul 
patru a fost unul mai puțin 
reușit în plan ofensiv, de 
altfel și singurul pierdut de 
alb-albaștri: 27-9, 28-13, 27-
10, 13-16.

Asta nu a contat prea 
mult pentru Damalis, care a 
subliniat implicarea elevilor 
săi, mai ales că foarte mulți 
juniori au intrat în ultima 
perioadă de joc. 

CSM Târgu Jiu are 13 vic-
torii din 13 meciuri jucate 
în actuala ediție de campi-
onat.

,,Am făcut o vizionare 
după meciul cu Cluj, în care 
nu am jucat foarte bine, și 
pot spune că acesta este 
modul în care jucăm noi, 
idealul pe care vrem să-l 
atingem, și ne propunem să 
continuăm așa. 13 poate fi 
o cifra norocoasă, cu atât 
mai importantă cu cât este 
o victorie care vine în mo-

dul acesta. Astăzi am avut 
o evoluție destul de bună 
și îi dedicăm victoria fizi-
oterapeutului nostru, Alin 
Drondoie, pentru că este 
ziua lui și sperăm să vină 
în continuare un număr cât 
mai mare de victorii. Nu are 
o mare importanță faptul că 
am fost puțin haotici în sfer-
tul patru.Avem o rotație de 
12 jucători, iar într-un meci 
pot să fie titulari. Felicităm 
și echipa de under 14, care 
a obținut weekendul acesta 
două victorii. Sunt foarte 
aproape de turneul final, 
iar directorul nostru, Clau-
diu Alionescu, împreună cu 
toți antrenorii, fac o treabă 
foarte bună=, a declarat Da-
malis.

Principalii marcatori ai 
grupării gorjene au fost: 
Khydarius Smith cu 23 de 

puncte, Andrei Bărăgan cu 
21 de puncte și Kaleb Higgins 
cu 20 de puncte. Unul din-
tre tinerii utilizați în acest 
meci, Octavian Badea-Miss, 

a vorbit despre experiența la 
prima echipă.

,,M-am simțit foarte 
bine pe parchet, deoarece 
am fost încurajat de colegii 

mei. Este o responsabilitate 
foarte mare din partea mea 
pentru a lucra cu o aseme-
nea echipă. Îmi propun să 
evoluez cât mai mult, să 
îmi ajut echipa cum pot, și 
să promovăm. Mi se pare o 
trecere foarte grea de la ju-
niori la seniori, dar, încetul 
cu încetul, se va rezolva=, a 
declarat sportivul gorjean.

Următorul meci pentru 
CSM Târgu Jiu va avea loc 
pe 26 februarie, împotriva 
formației CS Județean Pra-
hova Ploiești. 

Partida va avea loc în 
deplasare. Este jocul care 
va încheia prima etapă a 
eșalonului secund.

CSM Târgu Jiu în meciul 

cu Oradea: Khydarius Smith 
23p, Andrei Bărăgan 21p, 
Kaleb Higgins 20p, Adrian 
Vaida 2p, Alexandru Mitu 
10p,  Alexandru Vaida 6p, 
Alexandru Berca 3p, Octa-
vian Miss-Badea 2p, Ste-
phanos Ciriperu 2p, Modibo 
Diaby 6p, Albert Vlădules-
cu, Flavius Toropu.

CSM Târgu Jiu în meciul 
cu Cluj: Khydarius Smith 
24p, Andrei Bărăgan 7p, 
Kaleb Higgins 18p, Adrian 
Vaida 6p, Alexandru Mitu 
2p,  Alexandru Vaida, Ale-
xandru Berca 12p, Octavi-
an Miss-Badea, Stephanos 
Ciriperu 9p, Modibo Diaby 
13p, Albert Vlădulescu, 
Flavius Toropu.
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LPF a stabilit programul etapei cu numărul 28 din Superligă. Runda va 
avea loc în weekend-ul 21-24 februarie.  Derby-ul FCSB - Dinamo se joacă pe 
23 februarie, de la ora 20:00. Craiova joacă la Botoșani, Farul la Rapid, iar 
Petrolul la CFR.

Program compet etapa a 28-a
Vineri, 21 februarie

Ora 17:00: Hermannstadt - Gloria Buzău (scor tur: 3-0 pentru Gloria Buzău)
Ora 20:00: Oțelul Galați - U Cluj (scor tur: 2-0 pentru U Cluj)

Sâmbătă, 22 februarie
Ora 18:00: FC Botoșani - Universitatea Craiova (scor tur: 0-0)

Ora 20:00: CFR Cluj - Petrolul (scor tur: 0-0)
Duminică, 23 februarie

Ora 15:00: Unirea Slobozia - Poli Iași (scor tur: 1-0 pentru Poli Iași)
Ora 20:00: FCSB - Dinamo (scor tur: 2-0 pentru FCSB)

Luni, 24 februarie
Ora 17:00: UTA - Sepsi (scor tur: 1-0 pentru Sepsi)

Ora 20:00: Farul - Rapid (scor tur: 5-0 pentru Rapid)
CĂTĂLIN PASĂRE

Superliga: S-a stabilit programul etapei a 28-a

CĂTĂLIN PASĂRE        

Echipa de baschet 
masculin U14 a CSM 
Târgu Jiu a făcut 

CSM Târgu Jiu U14, aproape de Turneul FinalCSM Târgu Jiu U14, aproape de Turneul Final
pași importanți spre Turneul 
Final. 

Trupa pregătită de Toma 
Popescu a încheiat cu un 
bilanț pozitiv meciurile din 
cadrul primului Turneu Se-

mifinal, disputat pe 8 și 
9 februarie, la Târgu Jiu. 
Baschetbaliștii gorjenii au 
înregistrat două victorii și un 
eșec în Grupa 1. 

CSM Târgu Jiu a trecut 
de Steaua București (58-54) 
și Raptors București (71-
41), dar a pierdut cu Slam 
București, scor 43-61.

,,Încheiem prima etapă 
cu două victorii din trei me-
ciuri, îndeplinindu-ne obiec-
tivul parțial în drumul spre 
Turneul Final A. 

Regulamentul din acest 
an permite calificarea echi-
pelor de pe primele două 
locuri din cele 4 grupe se-

mifinale, dar și a celor mai 
bune locuri 3. Ideal ar fi să 
câștigăm două meciuri și 
atunci vom fi calificați di-
rect. 

Pe locul 3 vom sta la 
mâna rezultatelor din cele-
lalte grupe. 

Oricum turneul a fost 
unul reușit. Vreau să felicit 
băieții pentru efort, mai 
ales că cel puțin 5 dintre ei 

erau răciți sau veneau după 
o răceală=, a declarat antre-
norul Toma Popescu.

Lotul CSM Târgu Jiu 
pentru acest turneu: Tudor 
Crîngulescu, David Marin, 
Radu Pescaru, Damian 
Covrig, Darius Deaconescu, 
Boris Făiniș, Ianis Tiștere, 
Alexandru Folcuți, Horia 
Sgondea, Luca Chelan, 
Flavius Lupulescu, Andrei 
Popescu.


